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Мета: - закріпити знання дітей про родину, її значення в житті людини, друзів та помічників, які знаходяться поруч, чужих та правила поведінки з ними;
· закріпити знання дитини про себе, знання про домашню адресу, значення цієї інформації в житті людини;

· поглибити знання дітей про криницю, як символ сили, енергії та джерела життя;
· вчити дітей використовувати дихальні техніки та інші вправи для покращення тривожного стану під час тривоги та в інших складних ситуаціях;

· формувати навички діяти за алгоритмом дій, пов’язаних з безпекою та стале бажання діяти, щоб зберегти себе і оточуючих;

· закріпити вміння слухати твір, аналізувати вчинки героїв та робити висновки, давати оцінку емоційного стану та давати поради з свого досвіду та вже набутих знань;

· розвивати мислення, увагу, мову;
· виховувати організованість, любов до життя та своєї родини, країни; поміркованість.
Матеріали: макет криниці, ілюстрації до твору, наплічник, візитки з даними про дітей, мультфільм про вибухові пристрої з серії «Пес Патрон», картки для дихання «Квітка», вірш Н. Красоткіної, відео руханки «Я і ти», мікрофон, плакати «Моє коло спілкування», «Коли потрібно сказати Ні»
Хід заняття
Вступна частина

Полілог «Що цінніше за усе?»
· Діти, сьогодні я пропоную вам показати та перевірити свої знання. Але для початку дайте відповідь, що для людини цінніше за усе?

· Так, це родина, наша країна, друзі. А головне це ваше життя. У нашої країни багатство її люди і земля, без нас людей не має країни. Життя у нас одне і воно неповторне, безцінне. Тому наше завдання зберегти його і захистити. Життя довге і людина дуже втомлюється, бо її шляху трапляються перепони, труднощі, які потрібно долати, а де брати сили, як їх відновлювати? Допоможе нам сьогодні наша криниченька.
Основна частина

Вихователь читає вірш
Криниця

Степан Жупанин

Вірш

Край стежки у полі
В дзвінку косовицю
В джерельці я викопав
Людям криницю.
Зове перехожих:
— Спиніться в путі,
Такої води
Не пили у житті!
Прозора та чиста,
Як небо, ясна,
Ще й квітами, травами
Пахне вона.
В ній райдуга стрічки
Свої полоскала
І навіть, повірте,
Гарнішою стала…
Сюди прилітали
Ще й диво-жар-птиці,
Пили-смакували
Водицю з криниці.
Несли косарі
На луги її вранці,
Пили комбайнери,
Спітнілі у праці.—
Скликає людей
Студениця-криниця
У сонячну днину
Водиці напиться.
Всі хвалять цілющу,
В баклаги беруть
І далі,
Забувши про втому,
Ідуть.
В людей веселіють,
Яснішають лиця,
Їм сили вернути
Зуміла криниця

- Так, діти, джерелом нашої сили та знань буде криниця, бо вона чисте джерело пам’яті про наших предків, є оберегом, який об’єднає всі покоління. Її викопали наші діди та батьки, щоб ми пили та берегли пам'ять родоводу.
Давайте підійдемо до неї, вклонимося, як це робили наші предки та отримаємо перше завдання. (Вихователь витягає відерце з завданням)

Потрібно розказати про своє оточення, людей, які поряд з вами дома, в садочку та за їх межами.
Дидактична гра «Моє оточення» та розгляд плакатів до теми: близькі, друзі, помічники, чужі та ознайомлення з новим плакатом «Коли мені сказати НІ». (Діти обговорюють правила поводження з незнайомими людьми та алгоритм дій, коли відчувають небезпеку з їх боку, підкреслити, що зараз під час війни краще не відходити далеко від батьків, бо може бути оповіщення тривоги та інші небезпечні ситуації (вибухові пристрої замасковані під іграшки…)
- Діти, давайте витягнемо наступне завдання:

Ви загубилися під час відвідування театру, або супермаркету, що потрібно робити і які знання вам потрібні про себе в цій ситуації?

Гра-тренінг «Візитка»

- Що, ви будете робити спочатку?

- Кого покличете на допомогу?

- Які оперативні служби можуть допомогти, коли ви загубилися?

- Які емоції допоможуть, а які заважатимуть?
- Що потрібно знати про себе?

- Давайте розглянемо візитку для наплічника, де буде вся потрібна інформація, вона буде в нагоді і під час тривоги, і в повсякчас при подорожі. Але вам, потрібно її ще пам’ятати завжди, бо дуже важливо знати адресу своєї домівки та вміти презентувати себе під час знайомства, наприклад, у школі, а не тільки коли загубилися.

Давайте уявимо, що ми на телебаченні розказуємо про себе ( діти в мікрофон презентують себе).
- А тепер ми швидко називаємо домашню адресу поліцейському, який нас поверне додому, або знайде швидко за нею наших близьких.

- Діти, підходимо до криниченьки та слухаємо наступне завдання:
Як потрібно себе поводити у випадку знаходження невідомого предмета,  який може бути дуже привабливого або незвичайного вигляду? (Відповіді дітей).

- А давайте перевіримо наші відповіді з експертом-рятувальником Патроном. (Перегляд навчального мультфільму).

- Діти, криничка нам дала водички,щоб ми вмилися та напилися, бо вода не тільки втамовує спрагу, а ще заспокоює, напилися? Пропоную порухатися і заспівати, бо рух і пісня у пригоді і для настрою, і для заспокоєння, співають і в сховищах, і на відпочинку наші воїни.
Руханка  «Я і ти»

- Малята, коли нам страшно, або тривожно, ми можемо погратися і зробити наші вправи.
Гра-перевтілення «Розквітають квіти»

- Наша криничка дала напитися квітам і вони почали прокидатися(діти імітують пробудження та інші рухи).

Вони потяглися до сонечка, повернули голівки вправо – вліво.
Пошелестіли своїм листячком…

Для повного розслаблення квіти заплющують оченята та сплять коло джерельця під його плескіт.

Вправа на дихання «Квітка» (за картками на столах з рухом вказівного пальця).

- Наступне наше завдання:

Послухайте казочку, яка про мене та одного хлопчика.
Про криницю бажань і відповідей

Далеко за містом, там, де не було ні будинків, ні будівель, була криниця. Вона була дуже глибока. Вода в ній була надзвичайно чистою. На краю криниці висіло відро. Його можна було опустити вниз, і кожен, хто хотів, міг набрати води і напитися. Але це була не звичайна вода. І криниця не була звичайною. Це була криниця бажань і відповідей.

Чутки про її магічну силу розійшлися по всій околиці. Говорили, що все, що потрібно зробити, це підійти до криниці, набрати з неї води, сказати магічну фразу, а потім попросити про все, що завгодно. Кажуть, що криниця завжди знає відповідь. Люди, які зупинялися біля криниці і ставили свої запитання, отримували на них відповіді і були щасливі.

Навіть маленький бешкетник Денис дізнався про цю криницю. Він був неслухняним і гордим хлопчиком. Він з усіх насміхався, дражнився і завжди вихвалявся, що він найсильніший у всьому місті. Його очі були сповнені нахабства. Але саме тому, що він був таким, він пішов прямо до криниці. Дорогою він роздумував над тим, про що він запитає у криниці. Коли він підійшов до криниці, то взяв відро, зачерпнув води і сказав “Криниця бажань з водою на дні, я буду задавати тобі питання, відповідай на них”. Потім він випив трохи її води. А потім швидко промовив свої запитання. “Хто найсильніший у місті? І хто найрозумніший у місті, і хто найкрасивіший? Чи не я?” Колодязь мовчав. Денис нахилився, напружуючи слух, але колодязь не видав жодного звуку.

Денис розсердився і почав у гніві бити колодязь ногами, кричачи: “Відповідай мені негайно, дурний колодязю”. І він бив ногою з усієї сили, так сильно, що аж палець болів. У цей момент вода в криниці почала хвилюватися і підніматися. Весь колодязь почав трястися, ніби стався невеликий землетрус. Вода піднялася до краю колодязя і виплеснулася на Денис. Він тримався за ногу, яка боліла від останнього удару, а ще він був мокрий наскрізь. Вигляд у нього був безглуздий.

З криниці почувся голос. “Денис, ти питав, хто найсильніший і найрозумніший у місті. Ти хотів, щоб я відповів, що ти. Але своєю поведінкою ти показав, що це не так. Ти не дурний, але поводишся, як дурний, а це ще гірше. Йди додому, обміркуй свої запитання ретельніше, а потім повертайся. Вибачся переді мною, а потім запитай, що хочеш. Можливо, тоді ти отримаєш відповідь”.

Денис пішов додому. Він був мокрий, злий і роздратований. Він довго сидів удома, обдумуючи те, що сталося. Минуло кілька місяців, і Денис знову пішов до криниці. Він зачерпнув води, промовив магічне заклинання, випив, а потім поставив своє запитання: “Ну що, ти мене пробачив? Чи можу я задати тобі питання?”. Вода почала підніматися, колодязь затрясло, і Денис вже накрився, щоб знову бути обплесканим. Але цього разу вода зупинилася на краю, м’яко почала очищатися, і з колодязя почувся голос. “Я радий, що ти запитав. Так. Я тобі зараз на все відповім”. Денис посміхнувся, радіючи, що колодязь відчув його щирість.

Того дня він багато чому навчився. Відтоді Денис часто ходив до криниці. Він не тільки навчився ставити запитання, але й не думати лише про себе, а отже, навчився бути щасливим. А з часом він знав відповідь на все і був найрозумнішим. Тільки завдяки цьому він змінився.

Діти, сподобалась вам казочка?
А чим? А хто більше? Який був хлопчик на початку казки? Що допомогло йому змінитися?...(обговорення твору).

Так, діти, казка нас навчає, що тільки та людина щаслива, яка піклується і думає не тільки про себе, а ще потрібно думати спочатку, а потім говорити і тримати свої емоції під контролем. Бо народна мудрість каже:

Дурний язик попереду розуму біжить.
Не брудни криниці, бо схочеш водиці.

 Не зарікайся з тої криниці воду пити

Заключна частина

- Діти, завдання останнє від криниченьки – намалювати того, кому вона потрібна, і нам у наплічнику у сховищі, і природі, і нашим захисникам, бо їм потрібна сила,щоб боронити нашу землю.

А вода це справжнє диво!
Як прожити без води?

З нею ми завжди щасливі,

З нею в нас нема біди.

Є вода — ростуть рослини:

Ліс, сади, рясні поля.

Це чудово для людини

І радіє вся Земля.

Плавають в водичці діти,

Риби у воді живуть.

Розцвітають в лузі квіти.

І рясні дощі ідуть.

Кругообіг повсякчасно

На Землі вода веде.

Тож з водою всім прекрасно

І біди нема ніде!
Використанні джерела:

https://dovidka.biz.ua/virsh-pro-vodu-ukrayinskoyu-movoyu/
https://l-ponomar.com/prysliv-ya-ta-prykazky-pro-vodytsyu-ta-krynytsyu/
https://www.kazkolandija.com/pro-krynyczyu-bazhan-i-vidpovidej/
https://bul.in.ua/zh/zhupanin-stepan/krinicja/#google_vignette
https://ru.scribd.com/document/705202053/посібник-для-дошкільнят-Психологічна-підтримка
