СЛУХАЄМО МУЗИКУ ПРИРОДИ
Музика, мелодія, краса музичних звуків - важливий засіб розумового виховання людини, джерело шляхецтва серця та чистоти душі. Музика відкриває людям очі на красу природи, красу людських стосунків та почуттів. Завдяки музиці в людині пробуджується уявлення про красу, прекрасне у навколишньому світі і в самому собі. Вона є важливим, могутнім засобом самовиховання.

Перше завдання - це емоційна реакція на мелодію, потім розвивати у дитини інтерес до музики, любов до красивої музики. Дитяча душа чутлива до рідної мови, краси природи і до музики у рівній мірі. Музика –фантазії –мрії –казка – творчість - ось стежка, по якій дитина розвиває свої духовні сили, здібності. Музичні мелодії збуджують у дітей яскраві уявлення. Музика це ні з чим незрівняний засіб виховання творчих сил розуму.

Слухаючи мелодії Е.Гріга, діти малюють в своїй уяві казкові, чудернацькі картини: це і казкові печери, непрохідні ліси, добрих та злих чудовиськ тощо.

 Слухаючи музику, дитина відкриває у своєму серці животворчий струмок людських почуттів. Дитинство неможливе без музики, як неможливе без гри, без казки.

Вчіть дітей слухати музику, прислухатись до її краси, до краси мелодії, звуків, виховуйте у них відчуття прекрасного у душі через музику.

 

