Консультація на тему «Cвято у сім’ї»

Традиційно одним із найсвятковіших і найжаданіших свят в родині є День народження дитини. Зібравшись усією родиною гуртом: батьки, гості намагаються перетворити цей день на незабутнє свято.


Здавна ведеться, саме в цей  день, в це свято, треба дарувати дитині не тільки іграшки та інші подарунки, але і увагу, турботу, ласку, ніжність, доброту, любов, тепло та людську красу. Дитина як ніхто інший сприймає чисто по-справжньому вашу турботу і любов, чекає від вас дивовижних і цікавих сюрпризів, цікавих подій у цей день. тому треба бути людьми творчими, проявити і свою фантазію, і старанність. Обов’язково в цей день повинні бути однолітки дитини – діти друзів, родичів, сусідів. Не забувайте головне правило – ви влаштовуєте свято не для себе і своїх друзів, а для дитини і її друзів. Намагайтеся створити такі умови свята, щоб усі присутні дорослі були старшими помічниками дітям у їх справах та дійствах, слідкувати за поведінкою та іграми дітей, допомагати у спілкуванні дітей між собою, створювати ігрові ситуації і для дітей разом з дорослими, але не перетворювати свято на балаган чи ігрище.

Про меню теж треба подбати заздалегідь: окремо для дітей, окремо – для дорослих. Куточок ігровий для дітей повинен бути завжди під наглядом дорослих. Звичайно, не забуваємо про спільний перегляд улюблених казок чи мультфільмів, спільну працю дітей на святі тощо.


Обов’язковим завершальним акордом є святковий торт чи пиріг зі свічками. Цей момент є традиційним і значущим не тільки для іменинника, а й для усіх гостей, дітей, батьків. Свічки потрібно задути одним подихом, щоб бажання, яке загадав іменинник здійснилося. Щоб урізноманітнити свято можна по можливості змінювати місце і обстановку (в парку, дитячому кафе, ігросвіті тощо). Обов’язково повинен бути музичний супровід протягом всього свята: співати пісні акапельно чи в караоке, зробити сценічний майданчик і співати на «сцені». Не забуваймо і про танці: це може бути дискотека або танці  за показом дорослих «Роби, як я»; дуже об’єднує усіх присутніх (і дорослих, імалих) на святі загальний танок «Струмочок», який допомагає пройнятися спільним духом радості і причетності до чогось таємничого та чарівного.

