В.Сухомлинський
ЩО ЗВЕЛИЧУЕ ВАС В ОЧАХ ВАШИХ ДІТЕЙ
Сім"я стає могутньою виховною силою, що облагороджує наших дітей лише тоді коли ви, батьку й мати, бачите високу мету свого життя, живете в ім"я високих ідей, що підносять, звеличують вас в очах ваших дітей. Сім"я в нашому суспільстві створюється як пер​винний осередок багатогранних людських відносин - господарських, моральних, духовно-психологічних, естетичних. Вступаючи в шлюб, він і вона сповнені передчуття радості, щастя, повноти духовного життя.
І
Добро тільки тоді добро, коли воно для людей - от що треба пам"ятати нам, шановні батьку й мати, будуючи своє затишне родинне гніздечко, спороджуючи кам"яний дім і закладаючи виноградник, милу​ючись квітами й дітьми своїми. Великий світ громадянства і люляності, високих ідеалів і духовних поривів мають увійти в наше сімейне гніздечко, осяювати ваш довічний союз, гріти наші серця,Іщоб вони не стали холодними й байдужими. Памиятайте, батьку й мати, що най​вищий принцип нашого суспільства: все для людини, все в ім"я щастя людини - не якась абстрактна соціологічна істина. Це також принцип глибокого особистого, найпотаемнішого - наших взаємовідносин з тими, кого звела з нами доля, щоб продовжувати рід людський і щось залишити від себе доброго, розумного, людяного на землі.|А це добре, розумне, людяне лишається тільки в пам"яті людей, а серед людей, які найдовше збережуть у своїй душі часточку вас, батьку ій мати, на першому місці найдорожчі для вас люди - наші діти. Висока мета вашого родинного життя - втілити все краще, що створено людством, у ваших дітях. Адже живемо ми для дітей, адже всі наші найвищі святині - Батьківщина, народ, патріотичний обов"язок, по/цвиг життя нашого в ім"я блага людей - усе це наповнюється плоттю і;кровню, живим диханням і мудрістю в наших дітях. Пам'ятайте, шановні батьку й мати, що наймогутнішим знаряддям , інструментом виховання дітей ваших е те, щоб найвищу радість, щастя вам батькові й матері, давало творення добра і щастя для людей - для своїх співвітчизників, близьких і далеких, і насамперед - сердечна турбота матері й батька одно про одного, про дідуся й бабусю, про тих, хто дав нам життя й навчив вимовляти перші слова: мама, тату, сонце, весна,; Вітчизна.
Ми, батьки, виховуємо дітей'передусім красою своїх взаємовідно​син. Справжня краса взаємовідносин чоловіка й дружини, батька й матері полягає в тому, щоб взаємно творити красу - чоловік творить красу дружини, а дружина - красу чоловіка. Високу мету свого життя вбачайте, шановні батьку й мати, в тому, щоб ваші взаємовідносини були постійним, невпинним, духовним удосконаленням, щоб сьогодні ви були кращими, ніж учора.
