Гра та іграшки
Види  ігор
У сучасній дошкільній педагогіці виділяються різні види ігор, що передають дітям визначені знання й уміння: дидактичні, рухливі, ігри-драматизації, музичні ігри-забави. У них ігрові дії заздалегідь передбачені правилами гри, іграшками.
У багатьох з цих ігор (іграх-драматизациях, сюжетно-музичній, сюжетно-дидактичній і сюжетно-рухливій) зміст навчання як би вплітається в ігровий сюжет, цікавий і близький дітям по їхньому життєвому досвіді. Пропонований ігровий сюжет (тема гри, послідовність подій) передбачає таке поводження дітей, що забезпечує засвоєння нових знань, умінь, моральних правил. 
Діти, діючи в уявлюваній ситуації, вирішуючи ігрові задачі в межах заданого ігрового сюжету, непомітно для себе засвоюють закладений у них навчальний матеріал. Так, у рухливій грі "Горобчики  й автомобілі" вони учаться бігати, не штовхаючи один  одного, діяти за сигналом. Сюжетно-дидактична гра "Навчимо ляльку роздягатися" допомагає їм запам'ятати послідовність роздягання, вчить акуратно вішати і складати одяг, спонукує використовувати в мові назви предметів одягу, дій (повісити, покласти й ін.). Засвоївши від старших подібні ігри, діти можуть грати в них самі, повторюючи або творчо змінюючи їхній зміст, але зберігаючи їхню навчальну основу і правила гри. Так, у навчальних іграх сюжетного характеру діти діють відповідно до правил у межах заданого заздалегідь ігрового сюжету, засвоюючи конкретний матеріал по розумовому, моральному, естетичному і фізичному вихованню.
Особливий характер носить гра, яку діти створюють самі, відтворюючи в ній те, що їм близьке і цікаве (дії людей із предметами побуту, трудові процеси, ставлення людей один до одного, їхній відпочинок, розваги і т.д.). У таких іграх тема, зміст, послідовність відображуваних явищ не задані заздалегідь дорослим, вони ґрунтуються на життєвому досвіді дітей, правила як би сховані в змісті відображуваних подій (шофер веде машину, льотчик - літак, мама учить дочку, а не навпаки). Такі ігри називаються творчими, сюжетно-рольовими іграми. У них ігровий сюжет (тема, зміст подій, їхня послідовність) визначається граючими, немає заданої програми поводження дітей і відкритих правил, дії дитини в уявлюваній ситуації й осмислення її виступають на перший план.
Ці ігри по тематиці, по глибині відображення дійсності в різних дітей різні. Вони індивідуальні і по емоційно-виразній характеристиці й усвідомленню життєвого досвіду. Разом з тим у творчих сюжетних іграх закладена основа для колективної діяльності, ігрового співробітництва, спілкування і спільного вирішення ігрових задач, переходу до відображення в грі взаємин людей. Сюжетна гра - гра самостійна. Вона не може не враховувати життєвий досвід дітей або передаватися в готовому виді як гра навчальна.
  Творча гра має свої закони розвитку, тому що в кожнім віці в дитини своє розуміння світу, свої можливості відображення його в грі. Постійно удосконалюючись, вона проходить ряд послідовних етапів. У раннім дитинстві закладаються передумови рольової гри. Але вже в малят можна знайти елементи ігрового сюжету, уявлюваної ситуації, що поступово перетворюються в розгорнуті сюжетні ігри. Насичена подіями, сюжетна сторона гри навіть у маляти визначається реальним життєвим досвідом, хоча і не виключається вплив навчальних мотивів на неї. Способи ж відтворення (відображення) реальної дійсності в грі (ігрові уміння, тобто використання іграшок, предметів-заступників, уявлюваних предметів, рольових форм поводження, емоційно-виразних засобів ) передаються старшими в спільних іграх з дітьми. Таким чином, ігровий досвід збагачується як за рахунок ускладнення сюжетної сторони гри, так і за рахунок ускладнення способів відтворення цих подій у грі. Поступове ускладнення способів відображення дійсності переводить гру від зовнішніх предметно-ігрових дій у план внутрішній, мовний, уявлюваний.
Вихователі дитячих садів нерідко помилково вважають, що сюжетні ігри важливі лише для одержання нових знань.
Відображаючи в грі життєві враження, дитина закріплює, уточнює і розширює знання про навколишнє. Але цінність такої гри для подальшого психічного розвитку і усебічного виховання дитини в іншому: удосконалення уявлюваної ситуації з поступовим переходом від "предметної" гри до ігор внутрішнього, розумового плану, перехід від ігор індивідуальних до колективних, новий рівень осмислення дійсності розширюють творчі можливості дитини.
Для засвоєння дітьми вимог "Програми виховання і навчання в дитячому саду" важливо уміло використовувати усі види ігор у виховному процесі. Самостійна сюжетна гра тісно зв'язана з навчальними іграми. Цей зв'язок двосторонній. Одні види ігор взаємно збагачують інші.
Сюжетна гра малят триває недовго: на другому році життя - від 3 до 10 хв., на третьому - дитина може, не відволікаючи, грати до 30-40 хв. Від сюжетних ігор залежить, чи стане гра кожного дошкільника ведучою, самостійною діяльністю. Перші сюжетні ігри мають величезне значення для рішення задач усебічного виховання дітей раннього віку. Видатні педагоги і психологи відзначали величезне значення гри в розвитку дітей.
Основна особливість гри полягає в тому, що дитина з раннього віку, граючи, учиться діяти в уявлюваній ситуації. У грі формується здатність до заміщення предметів, дій, що забезпечує поступовий розвиток елементів більш відверненого мислення і мови. 
 
Структура гри
Сприятливі передумови для розвитку мислення, мови створюються вже в грі дітей раннього віку у зв’язку зі спілкуванням і ускладненням ігрової дії.
У розгорнутих, повторюваних діях з іграшками, що реалістично зображують предмети повсякденного побуту, удосконалюється типове для молодшого дошкільника наочно - діюче мислення. Потім у зв'язку з заміщенням окремих предметів і дій у грі назріває необхідність оперування уявленнями, образами, словом, що сприяє розвиткові наочно - образного мислення і мови. Граючи, діти вчаться переносити дії з одних умов в інші, комбінувати свої знання, отримані в повсякденному житті, із книг і інших джерел інформації. Малята починають одушевляти неживу природу, створюють навіть елементи нового (придумують незвичайні імена, будівлі й ін.) Так розвивається уява, мислення, творчі здібності, мова. Розвиток їх у грі, перехід на більш високий рівень - результат тривалого поетапного формування.
Одна з основних задач вихователя - вчасно сформувати в дітей уміння діяти на перших етапах гри. Без них неможливий перехід на більш високий рівень розвитку. Завдяки їм вже в ранньому і молодшому дошкільному віці відбуваються значні зміни в розумовому розвитку дитини, що дозволяє їй перейти до нового етапу ігрової діяльності - сюжетно - рольової гри.
Важливим у грі є розумовий розвиток дитини, але це не значить, що в грі не вирішуються інші питання виховання. Розумовий розвиток у грі нерозривно пов’язаний з моральним, естетичним, фізичним, він допомагає малюку краще орієнтуватися в моральних нормах, бачити красиве в навколишньому. Гарна гра - застава гарного настрою, гарного здоров'я.
 Вже на перших етапах розвитку сюжетна гра виховує морально-вольові якості особистості: здатність до довільного керування своїми діями, до співпереживання, до взаємодопомоги. Перші спільні ігри виховують у дітях почуття колективізму, дружби. Малята вчаться спілкуватися, звертатися з проханням, пропозицією до товаришів, погоджувати свої дії з іншими, обмінюватися іграшками, допомагати один одному. Взаємини між дітьми формуються більш успішно, якщо починаючи з другого року життя їх привчають грати індивідуально, поруч, не заважаючи один одному, спонукають до ділових контактів (подати іграшку, почекати товариша), залучають до спільних дій (скотитися разом з гірки, перемістити удвох великого коня). При своєчасному формуванні сюжетної гри діти третього року життя починають грати вдвох, іноді, утрьох, вступають у рольову взаємодію (один "везе" на машині іншого, "слухає" хворого, ставить йому "гірчичники"). Вони вчаться разом вирішувати ігрові задачі, шукають необхідні іграшки, споруджують разом з великих кубів машину, домовляються, куди поїдуть, хто буде шофером. З придбанням вміння грати в уявлюваному плані взаєморозуміння між дітьми і вихователями, і, що особливо важливо, між однолітками, зростає. Це створює стійкий, емоційно-позитивний клімат у групі.
В іграх поруч, у перших ділових контактах виховується інтерес не тільки до дій, але і до особистості іншої дитини. В індивідуальній і першій спільній іграх діти передають, закріплюють і поглиблюють свій соціальний досвід, що відбиває взаємини і спілкування різних людей, казкових персонажів. В іграх малята виявляють своє ставлення до дійсності, дають перші морально-емоційні оцінки.
Зміст сюжету має моральне значення. Прикладом морального змісту можуть служити народні казки і дитячі книги. Вони пронизані торжеством добра, розуму, мужності, цікаві і доступні дітям і служать їм моральним еталоном.
Таким чином, вже в грі дітей другого і третього років життя закладений моральний початок, що розвивається: по-перше, діти здобувають досвід взаємодії, спілкування, по-друге, відбиваючи в грі взаємини людей, починають краще усвідомлювати й оцінювати них.
