ОРГАНІЗАЦІЯ  ПРОГУЛЯНОК  ВЛІТКУ
        Ефективним засобом оздоровлення та фізичного виховання дітей є прогулянки, які організовують на ігрових майданчиках, обладнаннях для кожної вікової групи. Активна діяльність на прогулянці (ігри, фізкультурні комплекси, спортивні розваги,  спостереження, трудова діяльність тощо) загартовує дітей, розвиває їхні рухи, формує фізичні якості, підвищує життєвий тонус і сприяє всебічному розвитку. Тому в літній період варто забезпечити  максимальну тривалість щоденного перебування дітей на свіжому повітрі.

       Прогулянку здійснюють за будь-якої погоди за виключенням тих випадків, коли склалися небезпечні умови для їх проведення. Літня прогулянка особливо важлива, тому що зі зменшенням навчального навантаження діти мають більше часу для самостійної діяльності. З’являється можливість пограти в улюблені ігри, використовуючи обладнання майданчиків, виносні іграшки та посібники, проявляти свою ініціативу та творчі здібності.

Щоб зробити прогулянку цікавою та змістовною, вихователю потрібно ретельно спланувати її. 

    Правильна організація прогулянки передбачає зміну різних видів діяльності:

·  гра,

·  праця,

·  спостереження тощо.

·  та забезпечення оптимального рухового режиму.

        Прогулянки розширюють можливості індивідуальної роботи вихователя з дітьми. Малорухливих дітей варто активізувати, залучати до діяльності, яка сприяє розвитку інтересу до рухливих ігор та вправ, частіше вправляти в тих способах виконання рухів, якими дитина володіє гірше. Активних і рухливих дітей слід переключати на діяльність, яка вимагає точності рухів, уваги та стриманості. Але завжди треба враховувати особливий інтерес дитини до певних ігор та вправ.

        Улітку варто широко використовувати спортивні ігри та вправи:

·  елементи гри в бадмінтон;

·  настільний теніс;

·  городки;

·  волейбол;

·  футбол;

·  катання на велосипеді;

·  самокаті тощо.

      Теплий період року сприяє організації з дітьми пішохідних прогулянок за межі дитячого садка. правильно організовані пішохідні прогулянки в поле, ліс, парк, сквер допомагають удосконалювати рухові навички та підвищувати витривалість дітей. Для вихованців молодшої групи прогулянки в один кінець мають тривати 15-20хвилин, для середньої – 20-25хвилин. Щоб запобігти перевтомі, варто зупинитися для відпочинку на 2-3 хвилини через кожні 10 хвилин руху. Під час таких прогулянок діти мають змогу закріпити й удосконалювати рухові вміння та навички в природних умовах: піднятися на гірку й збігти з неї, пройти по дереву, яке лежить, по м’якому сипучому піску, перестрибнути з каменя на камінь тощо. У них розвивається спритність, швидкість, витривалість та інші фізичні якості.

      Улітку в спекотні дні ліпше організовувати ігри в затіненій зоні, де сонячні промені розсіяні. діти обов’язково мають бути в головних уборах.

       Сонячні ванни проводять строго дозовано під наглядом медичних працівників з урахуванням індивідуальної чутливості дітей до сонця, особливості стану їхнього здоров’я.

        На прогулянці потрібно строго дотримуватися питного режиму, особливо в спекотні дні. Адже підвищена рухова активність та висока температура повітря сприяють зневодненню організму.

 

 

 

