Рекомендації вихователям щодо організації взаємодії з батьками у період адаптації
Вихователь, не повинен дозволити батькам перетворюватися на жорстких, але абсолютно поверхневих контролерів, на наглядачів, а тим більше на «меблі» у групі.
Завдання педагога полягає у тому, щоб допомогти батькам дій​сно полегшити процес адаптації їхньої дитини до нових умов життя. А цього можна досягти, залучивши тата чи маму до справжнього жит​тя у групі так само, як вихователь робить це з новачком. Адже головне завдання батьків — сформувати у дитини довіру до вихователя. Ди​тина, спостерігаючи за поведінкою своєї мами чи тата, має впевнити​ся, що «цій тьоті можна довіряти», ну майже як мамі. Адже мама так щиро усміхається виховательці і грається разом з іншими дітками.
Батьки малюка, які перебувають разом з ним у групі, мають бра​ти участь у всіх справах дітей: виконувати дії в рухливій грі, малюва​ти, ліпити тощо. А збираючись на прогулянку, допомогти одягнутися не тільки своєму синові чи донці, а й іншим дітям.
     Вихователь, запрошуючи дітей групи раннього віку до рухли​вої гри «Потяг», пропонує мамі новачка Михайлика виконати роль «паровозика» (безумовно, без попереднього погоджен​ня з нею): «Дітки, зараз ми пограємо з вами у гру «Потяг». Сьогодні у нас буде незвичайний «потяг», його вестиме «па​ровозик», а ним буде мама Михайлика. Ми ж з вами будемо «вагончиками» цього потягу (вихователь підходить до мами і веде за собою дівчинку, яка і стає першим «вагончиком»). Ми маємо вишикуватись одне за одним. А для того, щоб «вагончики» не відірвались, ми покладемо ручки на пояс попе​редньому «вагончику» і триматимемося одне за одного. Наш «потяг» повезе нас у чудову мандрівку. Давайте запитаємо у «паровозика», куди ж ми поїдемо?». Отже, поки мама виму​шено імпровізує і розповідає про чудову подорож, яка вже за​явлена вихователем (власне відступати мамі вже нікуди), сам вихователь має змогу допомогти малюкам вишикуватись одне за одним. А гра триває далі, і мама повинна, орієнтуючись на вказівки педагога, вести «потяг» уперед. А її син, Михайлик, який до цього досить боязко поглядав на жвавих дітей і наближався до них боком, начебто щоб завжди мати можливість миттєво повернутися до мами і заховатися за неї, тепер впевнено стає серед «вагончиків» і захоплено ди​виться на свою маму. А наслідує звуки, які видає такий рідний і найкращий у світі «потяг»: «Чух-чух-чух. Ту-ту-у-у», — то вже найголосніше.
     Така активна участь мами у житті дитячої групи пом'якшує ситу​ацію, а інколи і взагалі розв'язує складні проблеми у взаємодії з малю​ками. По-перше, загострена реакція інших малюків: «Аде моя мама?», стає поодиноким явищем і звучить здебільшого власне як запитання, а не як трагедія загубленого маляти. Адже за таких обставин ця мама «належить» усім у групі так само, як і вихователь, лише приходить і йде з отим хлопчиком чи дівчинкою. А по-друге, майже зникає заява: «Це моя мама!», оскільки малюк діє разом з мамою, поруч з нею: вона ж бо його не покинула, а тому син чи донька і не сприймають дії інших дітей чи їх звертання, як зазіхання на свою маму.
Безумовно, що є й такі батьки, які навідріз відмовляються хоч якось змінити свою споглядальну позицію на активну участь. У тако​му разі вихователь має тактовно, але чітко і твердо пояснити батькам, що прийшовши до дошкільного закладу з дитиною, вони апріорі пови​нні брати активну участь у житті дитячої групи, в усіх її справах. І саме за таких обставин вони допомагають своєму малюкові увійти до дитячого колективу і адап​туватися до нових умов. Інакше, їхня відсторонена по​зиція лише шкодить дитині і формує специфічне не​гативне ставлення і сприймання як вихователя, так і групи однолітків, та й дитячого садка в цілому.
Щодо цього питання і вихователі, і практичний психолог, і адміністрація дошкільного закладу мають бути одностайними. Та зауважимо, що обговорювати ситуацію присутності мами чи батька в групі з новач​ком варто ще на етапі знайомства батьків з дошкіль​ним закладом.
Отже, позиція, яку займає мама чи тато у гру​пі, привівши туди свою дитину, цілком залежить від вихователя, що у групі дошкільного закладу має за​ймати провідне положення. Саме вихователь вста​новлює правила поведінки у групі, адже на нього по​кладено відповідальність за всіх дітей.
Насамкінець, відповідаючи на запитання, винесене у назву статті, можемо сказати, що батькам разом зі своїм новачком у групі бути, а їх позицію у ній визначає вихователь цієї групи.
