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Новий 2013/2014 навчальний рік в освітніх закладах України розпочнеться з урочистостей, присвячених Дню знань. Використання розмаїття етнічних культурних надбань регіонів нашої країни: пісень, віршів, танців – прикрасить свято та надасть можливість скористатись нагодою ознайомлення з особливостями національного складу України. 

Кіровоградщина – неповторний куточок України, серце і душа  степового краю. Мальовничі ландшафти, помірний клімат, багато земних скарбів, мудрість доброзичливих та працьовитих людей, віками сформований самобутній слов’янський менталітет - все це теплом і щирістю захоплює у добровільний полон усіх тих, хто народився та виріс, або хоч раз побував у цих благодатних місцях, які відомі багатою та самобутньою історією. Наш край знаний на весь світ як такий, що дав людству багато відомих імен невтомних трударів, геніальних учених, талановитих митців і письменників, громадських діячів та політиків, життя і праця яких істотно вплинули на розвиток суспільства. Як і в минулому, сучасна Кіровоградщина є одним із найбільших агропромислових регіонів України та географічним центром України, її серцем. 

Враховуючи розпорядження голови обласної державної адміністрації від 28.12.2012 року № 790-р/449-гр «Про відзначення 75-річчя від дня утворення Кіровоградської області» рекомендуємо Перше заняття в дошкільних навчальних закладах у 2013-2014 навчальному році присвятити 75-річчю утворення Кіровоградської області.

Проблема громадянина-патріота давня, як світ. Вона постала перед людством тоді, коли виникла перша держава. Патріотичне виховання створює певні передумови громадянської поведінки. Однак це лише передумови. 

Любов до Вітчизни починається з любові до своєї Малої Батьківщини – місця, де людина народилася. 

Виховання любові до Батьківщини, до своєї Вітчизни – завдання надзвичайно складне, особливо коли мова йде про дітей дошкільного віку. Однак в значному ступеню така складність виникає при спробі переносити на дітей „дорослі” показники проявів любові до Вітчизни. 

Дошкільний вік як період становлення особистості має свої потенційні можливості для формування вищих моральних почуттів, до яких і відноситься почуття патріотизму. 

Базовим етапом у формуванні в дітей любові до Батьківщини необхідно вважати накопичення дитиною соціального досвіду проживання у своїй Вітчизні та засвоєння усталених норм поведінки, взаємовідносин. 

Неможливо говорити про виховання любові до Батьківщини без повідомлення дітям певних знань про неї. Зміст занять рекомендуємо визначити в декількох напрямках. 

Дитина старшого дошкільного віку може і повинна знати, як називається країна, в якій вона живе, її головне місто, столицю, своє рідне місто, які в ньому є найголовніші визначні місця, яка природа рідного краю та країни, де дитина живе, які люди за національністю, за особистими якостями населяють її країну, чим прославили вони рідну країну і увесь світ, що являє собою мистецтво, традиції, звичаї її країни. 

Така схема змісту знань про рідну країну, на основі яких можливо вже в дошкільному віці формувати дієве ставлення до неї. 

Склалася думка, що шлях до виховання любові до Батьківщини формується за логікою „від близького до далекого” – від любові до батьків (точніше рідного дому), до дитячого садка, до вулиці, міста, любов до рідної країни. Необхідно замислитися, чи дійсно цей „територіальний підхід” ефективний у вихованні такого складного та багатогранного соціального почуття, як любов до Батьківщини. Очевидно, справа не у розширенні „території”, а в тому, щоб створити умови для вирішення завдань патріотичного виховання, для формування у дітей почуттів і ставлень, що складають зрештою патріотизм: приязнь, вірність, почуття власності та усвідомлення того, що ти свій, ти потрібен. 

У дошкільників поступово формується „образ власного дому” з його устроєм, традиціями, спілкуванням, стилем взаємодії. Дитина приймає свій дім таким, яким він є, і любить його. Це почуття „батьківського дому” лягає в основу любові до Батьківщини, Вітчизни. 

Завдання педагога разом з батьками формувати любов, приязнь до рідного дому, бажання берегти його, робити кращим. Важливо, щоб у дитини в сім’ї були свої обов’язки, щоб її не звільняли через малі роки від спільної праці, - це сприяє зміцненню „почуття сім’ї”. 

Життя дітей у дитячому садку повинне забезпечити їм емоційний комфорт. Дошкільний заклад повинен стати другим рідним домом, в якому б дитина себе добре почувала. 

Для того щоб дошкільний заклад допомагав вихованню патріотичних почуттів, життя дітей в ньому повинно бути насиченим, цікавим, таким, щоб запам’яталося надовго, стало системою радісних дитячих спогадів. 

Дуже важливо, щоб дитина полюбила свій дитячий садок. Відбувається це тоді, коли вихователі з повагою ставляться до кожної дитини, знають її найкращі риси і сприяють їх розвитку у процесі ігор, свят, цікавих занять. 

У дошкільному закладі, в групі, на майданчику в кожної дитини, як правило, є своє улюблене місце для гри, для усамітнення. 

Вихователю необхідно дуже обережно ставитися до цього і, навіть, підтримувати „право дитини на свою територію” (також необхідно поважати право дитини на власність). Важливо створити максимально можливі умови для „індивідуального освітнього предметно-розвивального середовища”. Якщо вихователям вдається зробити дошкільний заклад другим домом дитини, то почуття приязні закріплюється і з роками переходить в сферу приємних і дорогих спогадів 

Приязнь до дитячого садка пов’язана і з тим, як багато діти знають про свій дошкільний заклад, як вони в ньому орієнтуються, чи почувають себе господарями. 

З цією метою рекомендуємо вихователю організувати екскурсії по дитячому садку, знайомити дошкільнят із співробітниками. 

Діти також повинні знати на якій вулиці знаходиться їх дитячий садок, як і чому вона так називається, що знаходиться поряд із дитячим садком. Знання збагачують почуття дітей, надають їм певність і смисл. 

Почуття і ставлення стають міцними, якщо діти вкладають свою працю (беруть участь в озелененні ділянки, в оформленні приміщення до свят). 

Двір, вулиця, на якій живе дитина, також можуть сприяти зміцненню приязні та відчуття власності (мій двір, моя вулиця). Тут першорядне значення має як батьки формують у дітей такі почуття. 

Разом із тим тут також постає питання про необхідність повідомлення дітям інформації про їх вулицю: її назва, що на ній розташовано, який ходить транспорт, як зв’язана ця вулиця з тією, на якій знаходиться дитячий садок, - можна пройти пішки чи треба їхати. 

Добре, якщо батьки або вихователі зроблять фотографії дітей на вулиці, або зроблять кіно-зйомку прогулянки, а потім в групі подивляться фільм і розкажуть про цю вулицю. 

Наступний етап – виховання любові та приязного ставлення до свого рідного міста. Ця частина роботи потребує більше опиратися на когнітивну сферу, на уяву дитини та її пам’ять. 
Успішний розвиток дошкільнят при ознайомленні з рідним містом можливий лише за умови їх активної взаємодії з оточуючим світом емоційно-практичним шляхом, тобто через гру, предметну діяльність, спілкування, працю, навчання, різні види діяльності, властиві дошкільному віку. 

Для дитини місто конкретизується вулицею, тобто вона усвідомлює себе перш за все жителем своєї вулиці. Щоб діти „відчули” своє місто, їм необхідно про нього розка-зувати та показувати його. Разом із батьками діти їздять по місту. Інколи екскурсію вдається організувати також дитячому садку. 

Діти старшого дошкільного віку можуть і повинні знати назву свого міста, його головні вулиці, визначні місця, музей, театри та ін. 
Дуже ефективною формою може стати і такий вид діяльності як дитячі „погостини”, коли старші діти готують для менших концерт, виставу тощо, і запрошують менших до себе в гості. Малята також готують невеликий концерт для старших і йдуть в групу, де перебувають діти старшого дошкільного віку. Вихователі в кінці організовують спільні ігри дітей. Так створюєть-ся дитяче співтовариство. 

Загальновідомо, що досить складним в роботі по ознайомленню з рідним містом, особливо з його історією та визначними місцями, є складання розповіді для дошкільнят. При цьому не-обхідно пам’ятати наступне. 

- Супроводжувати розповідь наочними матеріалами: фотографіями, репродукціями, слайдами, схемами, малюнками та ін. 

- Звертатись до дітей із запитаннями в ході розповіді, щоб активізувати їх увагу, викли-кати бажання щось дізнатися самостійно, спробувати про щось здогадатися, запитати. Спону-кати мислення дітей проблемними запитаннями: „Як видумаєте, чому саме на цьому місці люди вирішили побудувати місто? Звідки така назва? Що вона може означати?”. 

- Не називати дат: вони утруднюють сприйняття матеріалу. Використовувати такі вирази: „Це було дуже давно, коли ваші бабусі та дідусі були такими ж маленькими, як ви” або „Це було дуже-дуже-дуже давно, коли ваших мам, тат, бабусь та дідусів ще не було на світі”. 

• Використовувати доступну дітям лексику, пояснювати значення незнайомих слів, не вживати спеціальної термінології, не перевантажувати розповідь складними граматичними конструкціями. 

Визначимо тематичні блоки роботи вихователя з дітьми по ознайомленню з рідним містом.: 

1. Історія міста. Назва. Чому тут виникло поселення людей? 

2. Найбільша площа. Моя вулиця. На якій вулиці розташований мій дитячий садок? Ву-лиці нашого міста. 

3. Визначні місця нашого міста. Пам’ятники, будівлі, музеї, театри. 

4. Праця дорослих. Підприємства нашого міста. Чим прославлене місто. 

5. Герб міста. Які символи на ньому зображені. Як вони пов’язані з історією та працею людей в нашому місті. 

6. Видатні люди рідного міста. Чиїми іменами названі вулиці, школи, підприємства. Чому? Які люди прославили наш край? 

7. Природа рідного міста. Які дерева, квіти прикрашають вулиці міста. Яких рослин найбільше. Як називається ріка, на березі якої розташоване місто. Які корисні копалини є в нашому краї, місті. 

8. Культура рідного міста. Які музеї, театри, бібліотеки є в місті. Навчальні заклади, школи, дитячі садки. 

9. Культура поведінки в рідному місті. Як поводити себе на вулиці, в транспорті, музеї, театрі, на прогулянці, на загальноміських святах. 

10. Відпочинок у нашому місті. Де люблять відпочивати жителі рідного міста. Які є традиції, свята. День міста. 

11. Захисники нашого міста. Хто слідкує за спокоєм, добробутом людей у місті. Хто допомагає людям в надзвичайних ситуаціях. Хто такі ветерани. Як в нашому місті святкують День Перемоги. 

Тематичні блоки можуть інтегруватися з будь-яким етапом пізнання дитиною рідного міста. збагачуючи життєвий досвід дитини. 

Кожен момент ознайомлення дошкільнят з рідним містом повинен бути пронизаний вихованням поваги до людини-трудівника, захисника міста, гідного громадянина. Завдання залучення дітей до життя міста, його історії, культури, природи найбільш ефективно вирішується тоді, коли на заняттях встановлюється зв’язок поколінь та пізнання найближчого оточення обов’язково пов’язується з культурними традиціями минулого. 

Творчий проект 

«Люблю тебе, мій Кіровоград»

Мета: Формувати уявлення про історію рідного краю, знайомити з історичними подіями, які відбувалися багато років тому. Розуміти їх важливість. Знати походження, назви свого міста, вулиць. Учити дітей орієнтуватись на території свого мікрорайону. Знайомити дітей з природою рідного краю її особливостями. Закріпити знання дітей про рослинний і тваринний світ свого краю .Збагатити знання дітей про корисні копалини, їх за-стосування. Ознайомити з парками, архітектурними пам’ятниками міста Збагачувати активний словник дітей, розвивати спостережливість, мовленнєву активність, бажання, вміння передавати свої відчуття. Виховувати почуття гордості за своє місто, повагу до батьків, людей, що в ньому мешкають, інтерес до традицій свого народу. 

ТРИВАЛІСТЬ ПРОЕКТУ: 4 ТИЖНІ

I ТИЖДЕНЬ
“Моє рідне місто вивчаю – вже багато вулиць знаю”

Понеділок

1. Познайомити дітей з піснею про Кіровоград, яка є ліричним символом міста. 

2. Пізнавальна гра “Стежками нашого міста”. Виявити знання дітей про своє місто. 

3. Рольова гра “Я екскурсовод” Проводиться в тематичній кімнаті “Автомістечко” 

Вівторок

1. “Шлях до рідних”(вулиці, на яких мешкають рідні) – малювання схем вулиць. 

2. Відкриття казкових майстерень: салон “Чарівний світ природи” (старша група) - виготовлення скульптур з природного матеріалу для улюблених куточків міста Кіровограда; крамничка “Корисні дрібнички”-виготовлення оберегів. (середня група) 

3. Відвідування художнього музею. Знайомство з творчістю художників-земляків

Середа

1. Автобусна екскурсія до заводу “_____”: “Дуже швидко підросту, на завод робить піду”. Прогулянка територією заводу, знайомство з працівниками, розглядан-ня продукції, яку випускає завод. 

2. Сюжетно-рольова гра “Машинобудівельники ми”. 

3. ”Довідкове бюро” (все про завод). 

4. Відкриття фото салону “Моє місто”(головні споруди та підприємства). 
Четвер 

1. Актуальне інтерв’ю “За що я люблю рідне місто?”(сприяти бажанню ділитися своїми думками, міркуваннями). 

2. Дид.гра “Маршрутне таксі”. Знайомство з вулицями, зупинками. 

3. Математична вправа “Скільки зупинок” (рахунок, орієнтація на площині). 

4. Транспорт міста. Ручна праця 

5 Гра-фантазія “Як би я був чарівником” (що зробив би гарного у рідному місті?). 

П’ятниця

1. Екскурсія до хлібзаводу. Знайомство з професією хлібопекаря. Розповідь про виникнення назви нашого міста. 

2. Дидактична гра “Кому що треба для роботи ?” 

3. Малювання “Ким я буду коли виросту ?” 

4. Кіровоград люди прикрашають. Як ви це розумієте. 

ІІ ТИЖДЕНЬ
“Природа – окраса рідного краю”
Понеділок 

1. Екскурсія до парку з метою з’ясування які дерева ростуть в нашому місті.

2. Збирання матеріалу для гербарія 

3. “Літечко всміхається “ Виготовлення масок із листочків 

4. Колективна аплікація “Смарагдова ковдра”. Вчити вирізати різні за формою листочки 

Вівторок 

1. Лялькова вистава “Цілющі корінці” (закріплення знань про рослини та квіти) 

2. Відкриття фітобару “Здоров’ячки” 

3. Малювання “Зелені цілителі” 

4. Вікторина для батьків та дітей “Зелені скарби України” 

Щоб цілющі трави знати їх треба змалечку вивчати. 
Середа 

1. Подорож-розслідування “Наші крилаті друзі” 

2. Дидактична гра “Знайди своє гніздечко” (вчити правильно знаходити у якому гніздечку мешкає птах) 

3. Конкурс “Готуй годівничку з літа” на кращу та оригінальнішу годівничку, виготовлену батьками з дітьми. 
Четвер

1. Екскурсія до краєзнавчого музею. Розглядання експозиції “Тваринний світ мого краю”. 

2. Оформлення “книги скарг природи” (з метою з’ясування яку допомогу діти можуть надати тваринам.) 

3. Відкриття виставки “Наші домашні улюбленці”(малюнки, аплікації, фото, вишивки) 

4. Конкурс на краще прізвисько для тварини. 

П’ятниця 

1. Уявлена подорож на літаку “Блакитне мереживо нашого краю” (вивчення назв річок Кіровоградщини) 

2 “Чиста криниця”. Досліди-роздуми на тему “Як зберігати воду чистою? 

3. Уроки милування у природі “У криниченьки в гостях”. 

4. Складання екологічних казок Уроки творчості. 

5. Малювання “Живі краплини”. 

ІІІ ТИЖДЕНЬ
“Мені серед людей зростати і я їх вчуся поважати”

Понеділок 

1. “Сімейний фотоальбом” - сімейні реліквії. 

2. Вечірні посиденьки “До бабусі на гостини”. Вивчення сімейних традицій нашого краю. 

3. Конкурс на кращу розповідь про матусю (складають діти і татусі). 

4. Складання макету родинного дерева (колективна аплікація з тканини). 

Вівторок 

1. Перлини з Кіровоградської торбини (словесні ігри на запам’ятовування назв міст, сіл Кіровоградської області) 

2. Інсценування малих фольклорних форм “Рідна мова – материнська мова” 

3. Лялькова вистава за мотивами українських казок 

4. “З торбинки “Запитайника”(вечір загадок та відгадок). 

Середа 

1. Перехрестя веселих забав (народні ігри, забави, розваги, пісні-гуморинки) 

2. Стара казочка на новий лад. 

3. Банк усіляких цікавинок (сімейна ігротека). 

4. Складання і вирішення ребусів, головоломок, візерунків, ігри-підказки.. 
Четвер 

1. Запитання-взаємоосвіта “Добродій”. Діти старшої групи вчать молодших як добре робити, а як ні. 

2. Скарбниця відкритих думок “Чи легко бути ввічливим ?” 

3. Драматизація казки «Невиховане мишеня» 

4. Охорона здоров’я “Я один лишився вдома” 

5. Подорож до країни Брехляндії “Чому діти говорять неправду ?” 
П’ятниця 

1. Відвідування художньої  школи. Знайомство з кращими учнями 

2. “Місто веселих майстрів”. Організація виставки малюнків, поробок дітей та батьків у дитячому садку 

3. Зустріч з народними майстрами, розповідь про їх мистецтво (вишивка, малювання, робота з соломкою) 

ІV ТИЖДЕНЬ
“Про сиву давнину нашого міста”

1. Екскурсія до краєзнавчого музею з метою ознайомлення з історією нашого міста. 

2. Розглядання малюнків. Обговорення з дітьми того, в яких умовах жили перші поселенці (землянки, казарми, бараки). 

3. Перші школи. 

4. Перші дитсадки. 

5. Ігри наших бабусь та дідусів.
Виховання ставлення до своєї країни ґрунтується на когнітивному компоненті: дітям повідомляють інформацію, яку вони повинні і можуть засвоїти. Особливістю є те, що знання повинні бути емоційними і спонукати дитину до активної діяльності. 

Назву країни закріплюємо з дітьми в іграх („Хто більше назве країн?”, „З якої країни гості?”, „Чия це Казка?”, „З якої країни ця іграшка?”), у вправах типу „Із різних назв країн визнач нашу країну”, „Пошукаємо нашу країну на карті, глобусі”, „Як написати адресу на конверті?” тощо. 

Діти повинні знати назву столиці нашої Батьківщини, її визначні місця. 

Розгляд ілюстрацій, слайдів, відеофільмів, художні твори, розповіді дорослих, фотографії, екскурсії, малювання, ігри-подорожі – все це допомагає вирішувати поставлене завдання. Дітей знайомлять із символікою країни, розповідають, що у кожної країни є свій прапор, герб, гімн. Розповідають де і коли вони можуть їх побачити. 

При ознайомленні з природою рідної країни, міста акцент робиться на її красі, розмаїтті, багатстві, на її особливостях. Діти повинні отримати уявлення про те, які тварини живуть в наших лісах, які ростуть дерева, за яким деревом можна відразу визначити Україну, які квіти цвітуть на українських полях і луках (кульбабки, волошки, маки). 

Головна мета цих занять — пробудити в дитячих серцях любов до рідної країни, міста з їх багатою та різноманітною природою. Для її реалізації необхідно використовувати спостереження, екскурсії, нескладні досліди, працю на ділянках, бесіди за картинами, читання та інсценізацію творів художньої літератури, прогулянки "екологічною стежиною", відпочинок "на веселій галявині" з проведенням цікавих ігор. 
Дошкільнята залюбки долучаються до природоохоронної діяльності. Малюкам про природу розповідають їхні улюблені казкові персонажі - Озивайко, Добрик, Джмелик із журналу "Джміль", хлопчик Помагай, Травознай та інші. Доброю традицією може стати проведення "Днів Землі" з участю батьків, коли розцвітає і заплітається у віночок буйної зелені вся територія дитячого садка. 

Засобом патріотичного виховання є мистецтво: музика, художні твори, образотворче мистецтво, народне декоративно-прикладне мистецтво. Необхідно, щоб твори мистецтва, які використовуються у роботі з дітьми були високохудожніми. 

Важливим напрямком роботи по вихованню любові до Батьківщини є формування у дітей уявлень про людей рідної країни. Перш за все необхідно згадати тих людей, які прославили нашу країну та місто Кіровоград - художників, композиторів, письменників, винахідників, вчених, манд-рівників, філософів, лікарів (вибір залежить від вихователя). Необхідно на конкретних прикладах, через конкретних людей познайомити дітей з „характером” українського народу (творчі здібності, вмілість, пісенність, гостинність, доброзичливість, чутливість, вміння захищати свою Батьківщину). Вихователь знайомить дошкільнят з людьми, яким притаманні якісь певні якості чи вміння, залучити дітей до їх діяльності. 

У народі кажуть: добрий приклад - кращий за сто слів. Втілюючи цей мудрий педагогічний прийом у життя, педагогам необхідно запрошувати до дитсадка відомих людей, фахівців, чиї справи гідні наслідування та популяризації і можуть стати прикладом для малят. Діти бачать, що звичайні люди, які їх оточують, пишуть гарні вірші, випікають смачні хліби, керують складними машинами та механізмами, виборюють нагороди у спортивних змаганнях тощо. Тож і наші малюки, коли виростуть, стануть особистостями. Цікавими і повчальними є заняття, спрямовані на прищеплення шанобливого ставлення до різних професій та власне праці, зокрема екскурсії на сільськогосподарське виробництво. Малюки, спостерігаючи, як вирощується хліб, і переконуються, як багато терпіння, енергії та вміння докладають люди, аби на столі з'явилися смачні булочки. 
Наочними та вельми цікавими для дітей є заняття з теми "Праця твоїх батьків". На них ведеться щира й цікава розмова про батьківську роботу, яка дуже корисна для суспільства. Провідною у цих бесідах є думка про працьовитість українців як їхня національна риса. 

Неабияке значення для виховання свідомого громадянина є прищеплення шанобливого ставлення до героїв війни, ветеранів, до пам'яті про тих, хто загинув, захищаючи Вітчизну; поваги до воїнів-захисників, кордонів Батьківщини. Діти з щирою вдячністю йдуть разом із батьками та вихователями до меморіального комплексу (на валах), покладають квіти. Дуже великий вплив мають бесіди, зустрічі з ветеранами, екскурсії, використання пісень, віршів, наочного матеріалу. Добре коли після кожного заходу малята беруть у руки олівці та фарби й відтворюють свої враження в образотворчій діяльності. 

Доцільно запропонувати дітям розпитати й розповісти про цікаву роботу батьків або якогось родича, а потім провести конкурс на кращу розповідь. Для зміцнення пам'яті роду велике значення має виховання (і в дорослих, і в дітей) поваги до поховань предків. Діти повинні знати, де поховані їхні дідусі, бабусі, допомагати дорослим доглядати могили рідних людей: сади-ти квіти, поливати їх, прибирати тощо. 

У старших дошкільнят і молодших школярів мають скластися поняття сім'ї, родини, роду. Вони повинні знати всіх своїх хоча б дво- і троюрідних братів та сестер. 

Потребує сміливого й відвертого підходу проблема негативних національних рис, особливо найбільш виразної, що завжди була фатальною для долі народу, держави. Це - індивідуалізм (хоча його дехто сьогодні ідеалізує), відсутність або притлумленість почуття згуртованості української нації. 

Тому така важлива система питань, проблем, присвячених згуртованості насамперед роду, а також групи, колективу дошкільного закладу. 

Як позитивний приклад традиції українського народу (з попереднім поясненням педагога) можна навести традицію української толоки. Коли люди з одного кутка сходяться і разом зводять хату своєму односельцю. Причому участь у цьому заході беруть усі: від малих до старих. 

Педагогічний досвід А. Макаренка, його принцип єдності інтересів особистості й колективу важливий і сьогодні. Також актуальне поєднання поглядів А. Макаренка і Г. Ващенка на визначальну роль сім'ї, батьків у вихованні дітей. 

Старші дошкільнята повинні пізнати найбільші історичні та духовні цінності рідного краю. їхні любов, повага і зацікавленість мають виходити за межі села, міста. Ось орієнтовний обсяг знань про рідний край, який посильний шести-семирічним дітям. 

- Найдавніші поселення міста. Що відомо з їхньої історії? 

- Найвідоміші земляки. Хто з видатних людей народився місті? Що він зробив для народу, держави? Чим прославив наш край? 

- Наймальовничіший куточок рідного міста (річка, ліс, урочище). Чим він відомий? 

- Найдавніша споруда. Історія її створення. 

- Найвидатніші люди краю. Чим вони відомі? 

- Туристичний маршрут по рідному краю. 

- Які пісні про матір та Україну ти знаєш? 

- Які вірші ти вже вивчив? 

- Що означає герб нашого міста? 

Шести-семирічні діти можуть і повинні знати і вміти співати українські народні пісні. Заслуговують на увагу такі заходи, які є традиційними у багатьох школах і дошкільних закладах - дитячі ранки: "Мамина пісня", "Бабусина казка", "У мого батька золоті руки", „Свято української мови”, „Ярмарок”, „Свято української пісні”, обрядові свята. 

Конспект інтегрованого заняття 

з народознавства

Тема: «Мандруємо стежками любові»

(старша група)

Підготувала Клепацька О.П.

Дошкільний навчальний 

заклад № 74 «Золотий півник»

Програмовий зміст: навчити дітей узагальнювати свої знання про власну родину, про нашу державу - Україну, її географічні особливості, державний устрій ; уточнити знання дітьми понять „батьківщина", „держава", „столиця держави", вчити пояснювати значення цих слів. Привернути увагу вихованців до власної особистості, розвивати почуття індивідуальності, власної значущості, самоповаги. Викликати інтерес до найближчого соціального оточення: до рідних, друзів, близьких та знайомих людей.
Розвивати пам'ять, мислення, уяву, фантазію, зв'язне монологічне і діалогічне мовлення.
Виховувати почуття любові та шанобливого ставлення до себе, до сім'ї, до інших людей, до природи, до рідного краю.
Обладнання: лист від Петрика; родинні дерева; геометричні фігури та картки з відповідними фігурами та частинами слів, набірне полотно - для гри «Склади слово»; конверт з картками-символами (зірочка, сонечко, квіточка, пташка, веселка) - для гри «Незвичайний подарунок», прислів'я про маму, родину; фонограма колискової «Спи ,мій синочку»; велика карта України та
силуетні зображення географічних та ін. об'єктів для гри „Прикрасимо карту"; штучні квіти; скринька з дзеркалом; зображення дерева, квіти з фотокартками дітей для аплікації; кольорові стрічки - стежинки (жовта, блакитна, червона), відповідного кольору картки - вказівники для кожної стежини.
Попередня робота:
1. Бесіди про маму, родину, Україну, вивчення звичаїв і традицій нашого
народу.
2. Читання художніх творів морально - етичного спрямування, зокрема
В.О. Сухомлинського.
З. Вивчення прислів'їв про родину, Батьківщину.
4. Слухання музичних творів : колискових, народних пісень.
5. Виготовлення родинних дерев в рамках конкурсу «Родина, родина від батька до сина» дітьми та їх батьками.
6. Складання розповідей про свою родину.
7. Робота з картою та таблицями з папки «Моя Україна - моя Батьківщина». 8.Дидактичні ігри та вправи.
Хід заняття:
Вихователь: 

- Діти, я дуже рада всіх вас бачити. Які ви гарні сьогодні, чемні, дружні. Скажіть , а ви любите дружити ? Чому? (відповіді дітей)
- Друзі бувають не тільки близькі, а й далекі. Як можна спілкуватися із друзями, якщо вони живуть в іншому місті чи країні? 

ДІТИ - Писати листи, телефонувати...
Вихователь: 

- Вірно. От якраз саме сьогодні до нас   прийшов лист від хлопчика Петрика із міста Києва. Ось що він пише:
Добрий день, діти. Мене звуть Петрик. Мені 5 років. Живу я у місті Києві. Я маю багато друзів по всій Україні і з ними листуюся. Хочу познайомитися з вами. А зараз розповім про себе.
Я ходжу у дитячий садочок. Там у мене теж багато друзів. Люблю співати, малювати та з дітками гратись. А ще в мене є старовинний рід. Старший у ньому мій любий дід, його всі люблять, поважають та мудрих порад питають. Є в мене старенька бабуся , я в неї розуму вчуся. А ще € тітонька і дядько, вони в своїх справах майстри завзяті. Є у мене моя люба матуся, я до неї , мов до сонечка горнуся, від душі її полюбляю, тому з нею всі перешкоди долаю. Татусь мій сміливий , спритний , дужий, я з ним у футбол люблю грати дуже. Найменший у нашій родині - я. Ось така у мене дружна сім'я. Напишіть і ви мені про себе. Чекаю вашого листа. Петрик.
Вихователь: 

- Діти , чи хотіли б ви подружитись із Петриком та написати йому листа? Щоб цього листа написати, слід нам багато чого пригадати - все, що для кожного з вас найголовніше і найдорожче.
Тому зараз вирушимо у мандрівку „стежками любові" (підходять до стежини, яка позначена символом родини).
- Який символ на вказівнику? Ця стежина називається „Любов до рідних". Ви любите своїх рідних? Тоді йдемо цією стежкою. (підходять до галереї родинних дерев).
- Подивіться, тут виріс цілий садок родинних дерев. Ви їх створили разом зі своїми батьками, хто розповість про свою родину? ( 3-4 розповіді дітей)
Молодці. Ви дуже добре знаєте свій рід. А зараз пропоную вам виконати завдання.
Гра „Склади слово"
(Дітям роздаються геометричні фігури різного кольору і пропону​ється кожному з ряду карток вибрати ті на яких зображена така ж геометрична фігура. На зворотній стороні коленої картки склад або частинка слова. Діти з них утворюють слова і викладають на набірному полотні: мама, тато, баба, дід, братик, сестра, родина)
- А тепер ще раз назвемо всіх , хто є в родині і трошки відпочинемо.

Фізкультхвилинка „Родина"
Дід копав в саду криницю,
Баба годувала птицю.
Мама підмітала хату.
Дров заніс до хати тато.
Брат косив,
Сестра в'язала,
А Марічка танцювала, (імітують всі рухи).
- Відпочили, а тепер скажіть мені, хто в родині для вас наймиліший, найдорожчій найрідніший? Чому? (відповіді дітей).
Пропоную послухати оповідання В.О.Сухомлинського
„Сива волосинка"
Маленький Михайлик побачив у косі матері три сиві волосинки.
- Мамо, у Вашій косі три сиві волосинки, - сказав Михайлик. Мама усміхнулась і нічого не сказала.
Через кілька днів Михайлик побачив у материній косі вже не три , а чотири сиві волосинки.
Мамо, - сказав Михайлик здивовано, - у Вашій косі чотири сиві волосинки, а було три... чого це посивіла ще одна волосинка?
Від болю, - відповіла мама. - Коли болить серце, тоді й сивіє волосинка...
- А від чого ж у Вас серце боліло?
- Пам'ятаєш, як ти поліз на високе дерево? Я глянула у вікно, побачила тебе на тоненькій гілочці. Серце заболіло й волосинка посивіла.
Михайлик довго сидів задумливий, мовчазний. Потім підійшов до мами, обійняв її і тихо запитав:
- А коли я на товстій гілочці сидітиму, волосинка не посивіє?
Запитання і завдання до оповідання:
1.Дітки, скажіть будь ласка, від чого у Михайликової мами з'яви -
лись сиві волосинки?
2. Як ви гадаєте, що треба робити, щоб у ваших мам не з'являлись
сиві волосинки?
З. Поміркуйте, який вчинок буде найкращим подарунком для мами ? (Відповіді дітей, наприклад: бути завжди слухняним; прибратись в кімнаті; помити посуд; намалювати малюнок тощо.)
Гра „Подарунок мамі"
(Дітям пропонується конверт, в якому картки з малюнками : зірочка, сонечко, квітка, веселка, пташка, сніжинка).
- Дітки, в моєму конверті є незвичайні подарунки для ваших мам. Поміркуйте і розкажіть, що вони можуть подарувати маминому серцю. (Наприклад: сонечко подарує мамі своє тепло і сяйво; зірка подарує їй зоряне небо і спокійний сон...)

Пропоную вам трохи відпочити і послухати колискову пісню. 

Психогімнастика "Що уявляли?"
- Розкажіть, які думки виникли у вас , що уявляли, коли слухали цей музичний твір?(відповіді дітей)
- Бачу, що ви дуже хороші дітки, щиро любите своїх матусь. В народі кажуть :"Найдорожча та пісня, з якою мати колихала." Чи знаєте ви ще якісь прислів'я про маму та про родину? Зараз перевіримо. Я починатиму прислів'я, а ви закінчить його.
Гра „ Закінчи прислів'я"
1. Шануй батька й неньку,... (то скрізь тобі буде гладенько.)
2. Батькова і материна молитва ...(із дна моря підіймає.)
З. Мати годує дітей...(як земля людей.)
4. Пташка радіє весні, ...(а дитина матері.)
5. При сонечку тепло, ...(а при матінці добро.)
6. Яке дерево, такі й квіти, ...(які батьки, такі й їхні діти.)
7. До свого роду..(хоч через воду.)
Діти, на цій зупинці ми з усіма завданнями справились. Нас чекає наступна стежка. Який символ на вказівнику? (герб/прапор України). 

Для чого вони і що вони означають? 

(відповіді дітей: по ним впізнають нашу державу у світі. Герб - тризуб означає єдність трьох стихій : повітря, води, землі. Прапор - єднання двох кольорів Жовтий - багатство і родючість землі, блакитний - чисте, мирне небо.)

Ця стежка називається «Любов до Батьківщини»

1. Рушаємо нею. (підходять до великої карти України)
- Ви бачите карту нашої держави. Хто скаже, що таке держава? 

(відповіді дітей: це земля, де живе один народ, де люди розмовляють однією мовою, мають свої гроші...)
- Зазвичай на картах позначені міста, річки, моря, гори... а на нашій карті нічого немає. Давайте її прикрасимо.

Гра „Прикрасимо карту України"

Діти на карті розміщують символічні зображення гір (Карпати, Кримські гори), герби Києва і Кіровограда, моря Чорне та Азовське, відмічають лісову (ялинки) і степову (колоски, соняшники, кукурудза) зони, зникаючі види тварин (зубр, рись, сірий лелека). Пояснюють, що означає те чи інше зображення, де його слід розмістити і чому саме так.
- Які ще міста нашої держави ви знаєте? Де бували? (відповіді).
- А чому м. Київ - столиця України? (тому, що там знаходиться президент та державний уряд, вони керують нашою державою).
- Уявіть, якби ви були президентом, що б ви зробили для України та нашого народу?
Дидактична вправа „Якби я був президентом"
(діти по черзі висловлюють свої побажання і думки)
- Діти, мені дуже сподобались ваші відповіді. Хочу побажати вам, щоб ви завжди були відданими синами і доньками нашої України. Пам'ятайте, що Батьківщина одна, двох - не буває , місце, де ти народився - святе. Хто рідну оселю свою забуває, той щастя у світі не знайде ніде.
- Час рушати далі. Яка на вашу думку назва наступної стежини? (розглядають вказівник). 

Це стежина "Любові до людей", ходімо нею.
(Зупиняються біля вази з квітами. Вихователь роздає кожній дитині по квітці.)
Дидактична вправа „Яка квітка найкраща"
- Подивіться , які тут гарні квіти. Назвіть кожен свою, (називають: ромашка, мак, волошка, люпин, фіалка, конвалія, гладіолус, троянда, гвоздика, соняшник...)
- Які з них квітнуть навесні? Влітку? Восени? (показують)
- Якби одна з них мала зникнути назавжди, яку б ви обрали?                             (діти висловлюють свої думки.)
- Квіти всі різні і не схожі одна на одну. Але кожна по своєму гарна і неповторна і всі вони ростуть на одній землі. Отак і ми, люди , всі різні і не схожі між собою. Але будь хто має право на життя , любов та піклування.
А зараз зберемо квіти у букет і побажаємо щось один одному.
Гра „Побажання"
(діти по черзі передають квіти один одному і висловлюють свої побажання)
Таємнича чарівна хвилина. (заноситься скринька з дзеркалом)
- У мене в руках - чарівна скринька, у ній - найцінніший скарб планети Земля. Хто хоче побачити, потрібно зазирнути, але поки не розповідати, кого ви там побачили, доки усі не зазирнуть на дно скриньки. Тож кого ви там побачили? себе).
- Правильно, ви побачили в скриньці себе, людину, найцінніший скарб. Я хочу, щоб ви любили, поважали один одного і завжди знали що кожен з вас - це людина, яка живе сьогодні, зараз, і такої більше не буде.
Ти знаєш, що ти - людина?

Ти знаєш про це, чи ні?

Усмішка твоя - єдина,

Мука твоя - єдина,
Очі твої - одні.
- Ось наша мандрівка наблизилась до кінця. Ми пригадали все, що нам найдорожче. І про це можемо написати в листі до нашого нового друга Петрика. 

Я пропоную зробити наше групове родинне деревце, адже кожна група - це своя родина, дружна велика сім'я єдина, в яку ви приходите щодня (звучить музика, діти на родинному дереві групи роблять колективну аплікацію, розміщують квіти зі своїми фото).
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