Методичні рекомендації 
щодо організації патріотичного виховання в дошкільному закладі
Проблема громадянина-патріота давня, як світ. Вона постала перед людством тоді, коли виникла перша держава. Патріотичне виховання створює певні передумови громадянської поведінки. Однак це лише передумови.

Любов до Вітчизни починається з любові до своєї Малої Батьківщини – місця, де людина народилася.

У цьому зв’язку, як нам здається, величезного значення набуває визначення мети, завдань, змісту та засобів патріотичного виховання дітей дошкільного віку.

До основних завдань патріотичного виховання старших дошкільнят належать:

- формування любові до рідного краю (причетності до рідного дому, сім'ї, дитячого садка, міста);

- формування духовно-моральних взаємин;

- формування любові до культурного спадку свого народу;

- виховання любові, поваги до своїх національних особливостей;

- почуття власної гідності як представників свого народу;

- толерантне ставлення до представників інших національностей, до ровесників, батьків, сусідів, інших людей.

Патріотичне виховання дошкільнят має вирішувати ширше коло завдань, ніж ті, що зазначені. Це не лише виховання любої до рідного дому, сім'ї, дитячого садка, але виховання шанобливого ставлення до людини-трударя та результатів її праці, рідної землі, захисників Вітчизни, державної символіки, традицій держави, загальнонародних свят.

Виховання любові до Батьківщини, до своєї Вітчизни – завдання надзвичайно складне, особливо коли мова йде про дітей дошкільного віку. Однак в значному ступеню така складність виникає при спробі переносити на дітей „дорослі” показники проявів любові до Вітчизни.

Дошкільний вік як період становлення особистості має свої потенційні можливості для формування вищих моральних почуттів, до яких і відноситься почуття патріотизму.

Справді, якщо патріотизм – це почуття приязні, відданості, відповідальності і т.д. до своєї Батьківщини, то дитину ще в дошкільному віці необхідно навчити бути приязною (до чого-небудь, бути відповідальною в її малих справах, вчинках).

Перш ніж дитина навчиться співпереживати бідам та проблемам Батьківщини, вона повинна навчитися співпереживанню взагалі як людському почуттю. Захоплення просторами країни, її красою та природними багатствами виникає тоді, коли дитину навчили бачити красу безпосередньо навколо себе. Також, перш ніж людина навчиться трудитися на благо Батьківщини, необхідно навчити її добросовісно виконувати трудові доручення, прищеплювати любов до праці.

Патріотичне почуття за своєю природою багатогранне, воно об’єднує всі сторони особистості: моральну, трудову, розумову, естетичну, а також фізичний розвиток і передбачає вплив на кожну із сторін для отримання єдиного результату.

Якщо розглядати патріотизм через поняття „ставлення”, можна виділити декілька напрямків:

- ставлення до природи рідного краю, рідної країни;

- ставлення до людей, які живуть в рідній країні;

- ставлення до моральних цінностей, традицій, звичаїв, культури;

- ставлення до державного устрою.

Кожен із цих напрямків може стати змістом освітньо-виховної діяльності з дітьми, і кожен внесе свій внесок в соціалізацію особистості дитини за умови врахування особливостей розвитку дітей.

Дитина старшого дошкільного віку може і повинна знати, як називається країна, в якій вона живе, її головне місто, столицю, своє рідне місто чи село, які в ньому є найголовніші визначні місця, яка природа рідного краю та країни, де дитина живе, які люди за національністю, за особистими якостями населяють її країну, чим прославили вони рідну країну і увесь світ, що являє собою мистецтво, традиції, звичаї її країни.

Склалася думка, що шлях до виховання любові до Батьківщини формується за логікою „від близького до далекого” – від любові до батьків (точніше рідного дому), до дитячого садка, до вулиці, міста, любов до рідної країни. Необхідно замислитися, чи дійсно цей „територіальний підхід” ефективний у вихованні такого складного та багатогранного соціального почуття, як любов до Батьківщини. Очевидно, справа не у розширенні „території”, а в тому, щоб створити умови для вирішення завдань патріотичного виховання, для формування у дітей почуттів і ставлень, що складають зрештою патріотизм: приязнь, вірність, почуття власності та усвідомлення того, що ти свій, ти потрібен.

У дошкільників поступово формується „образ власного дому” з його укладом, традиціями, спілкуванням, стилем взаємодії. Дитина приймає свій дім таким, яким він є, і любить його. Це почуття „батьківського дому” лягає в основу любові до Батьківщини, Вітчизни.

Важливо, щоб у дитини в сім’ї були свої обов’язки, щоб її не звільняли через малі роки від спільної праці, - це сприяє зміцненню „почуття сім’ї”.

Двір, вулиця, на якій живе дитина, також можуть сприяти зміцненню приязні та відчуття власності (мій двір, моя вулиця). Тут першорядне значення має як батьки формують у дітей такі почуття.

Разом із тим тут також постає питання про необхідність повідомлення дітям інформації про їх вулицю: її назва, що на ній розташовано, який ходить транспорт, як зв’язана ця вулиця з тією, на якій знаходиться дитячий садок, - можна пройти пішки чи треба їхати.

Добре, якщо батьки або вихователі зроблять фотографії дітей на вулиці, або зроблять кінозйомку прогулянки, а потім в групі подивляться фільм і розкажуть про цю вулицю.

Наступний етап – виховання любові та приязного ставлення до свого рідного міста.

Ця частина роботи потребує більше опиратися на когнітивну сферу, на уяву дитини та її пам’ять.

Для дитини місто конкретизується вулицею, тобто вона усвідомлює себе перш за все жителем своєї вулиці. Щоб діти „відчули” своє місто, їм необхідно про нього розказувати та показувати його. Разом із батьками діти їздять по місту. Інколи екскурсію вдається організувати також дитячому садку.

Діти старшого дошкільного віку можуть і повинні знати назву свого міста, його головні вулиці, визначні місця, музей, театри та ін. 

Виховання ставлення до своєї країни ґрунтується на когнітивному компоненті: дітям повідомляють інформацію, яку вони повинні і можуть засвоїти. Особливістю є те, що знання повинні бути емоційними і спонукати дитину до активної діяльності.

Назву країни закріплюємо з дітьми в іграх („Хто більше назве країн”, „З якої країни гості”, „Чия це казка”, „З якої країни ця іграшка”), у вправах типу „Із різних назв країн визнач нашу країну”, „Пошукаємо нашу країну на карті, глобусі”, „Як написати адресу на конверті” тощо. 

Діти повинні знати назву столиці нашої Батьківщини, її визначні місця.

Розгляд ілюстрацій, слайдів, відеофільмів, художні твори, розповіді дорослих, фотографії, екскурсії, малювання, ігри-подорожі – все це допомагає вирішувати поставлене завдання. Дітей знайомлять із символікою країни, розповідають, що у кожної країни є свій прапор, герб, гімн. Розповідають де і коли вони можуть їх побачити.

При ознайомленні з природою рідної країни акцент робиться на її красі, розмаїтті, багатстві, на її особливостях. Діти повинні отримати уявлення про те, які тварини живуть в наших лісах, які ростуть дерева, за яким деревом можна відразу визначити Україну („Без верби і калини нема України”), які квіти цвітуть на українських полях і луках (кульбабки, волошки, маки).

Важливим напрямком роботи по вихованню любові до Батьківщини є формування у дітей уявлень про людей рідної країни. 

Перш за все необхідно згадати тих людей, які прославили нашу країну - художників, композиторів, письменників, винахідників, вчених, мандрівників, філософів, лікарів (вибір залежить від вихователя). Необхідно на конкретних прикладах, через конкретних людей познайомити дітей з „характером” українського народу (творчі здібності, вмілість, пісенність, гостинність, доброзичливість, чутливість, вміння захищати свою Батьківщину). 

У народі кажуть: добрий приклад — кращий за сто слів. Втілюючи цей мудрий педагогічний прийом у життя, педагогам необхідно запрошувати до дитсадка відомих людей, фахівців, чиї справи гідні наслідування та популяризації і можуть стати прикладом для малят. Діти бачать, що звичайні люди, які їх оточують, пишуть гарні вірші, випікають смачні хліби, керують складними машинами та механізмами, виборюють нагороди у спортивних змаганнях тощо. Тож і наші малюки, коли виростуть, стануть особистостями. Цікавими і повчальними є заняття, спрямовані на прищеплення шанобливого ставлення до різних професій та власне праці, зокрема екскурсії на сільськогосподарське виробництво. Малюки, спостерігаючи, як вирощується хліб, і переконуються, як багато терпіння, енергії та вміння докладають люди, аби на столі з'явилися смачні булочки. Наочними та вельми цікавими для дітей є заняття з теми "Праця твоїх батьків". На них ведеться щира й цікава розмова про батьківську роботу, яка дуже корисна для суспільства. Провідною у цих бесідах є думка про працьовитість українців як їхня національна риса.

Неабияке значення для виховання свідомого громадянина є прищеплення шанобливого ставлення до героїв війни, ветеранів, до пам'яті про тих, хто загинув, захищаючи Вітчизну; поваги до воїнів — захисників, кордонів Батьківщини. Діти з щирою вдячністю йдуть разом із батьками та вихователями до обеліска Слави, покладають квіти. Дуже великий вплив мають бесіди, зустрічі з ветеранами, екскурсії, використання пісень, віршів, наочного матеріалу. Добре коли після кожного заходу малята беруть у руки олівці та фарби й відтворюють свої враження в образотворчій діяльності.

Ознайомлення з рідним містом - один із засобів патріотичного виховання дітей дошкільного віку.

Успішний розвиток дошкільнят при ознайомленні з рідним містом можливий лише за умови їх активної взаємодії з оточуючим світом емоційно-практичним шляхом, тобто через гру, предметну діяльність, спілкування, працю, навчання, різні види діяльності, властиві дошкільному віку.

Необхідно зазначити, що морально-патріотичне виховання дошкільнят на краєзнавчому матеріалі ґрунтується на таких засадах:

Формування особистісного ставлення до фактів, подій, явищ у житті міста, створення умов для активного залучення дітей до соціальної дійсності, підвищення особистісної значущості для них того, що відбувається навкруги.

Здійснення діяльнісного підходу до залучення дітей до історії, культури, природи рідного міста, тобто вибір самими дітьми тієї діяльності, в якій вони хотіли б відобразити свої почуття, уявлення про побачене та почуте (творча гра, придумування оповідань, виготовлення поробок, придумування загадок, аплікація, ліплення, малювання, проведення екскурсій, участь у благоустрої території, охороні природи і т. п.).

Залучення дітей до участі в міських святах з тим, щоб вони могли долучитися до атмосфери загальної радості та піднесеного настрою. Познайомитися із жителями рідного міста – носіями соціокультурних традицій в народних ремеслах, танцях, піснях.

Створення відповідного розвивального середовища в групі та дошкільному закладі, яке б сприяло розвитку особистості дитини на основі народної культури з опорою на краєзнавчий матеріал (міні-музей народного побуту, предмети народного ужиткового мистецтва, фольклор, музика тощо), і яке б дозволило забезпечити потребу в пізнанні його за законами добра та краси.

Загальновідомо, що досить складним в роботі по ознайомленню з рідним містом, особливо з його історією та визначними місцями, є складання розповіді для дошкільнят. При цьому необхідно пам’ятати наступне.

Супроводжувати розповідь наочними матеріалами: фотографіями, репродукціями, слайдами, схемами, малюнками та ін.

Звертатись до дітей із запитаннями в ході розповіді, щоб активізувати їх увагу, викликати бажання щось дізнатися самостійно, спробувати про щось здогадатися, запитати. Спонукати мислення дітей проблемними запитаннями: „Як видумаєте, чому саме на цьому місці люди вирішили побудувати місто? Звідки така назва? Що вона може означати?”.

Не називати дат: вони утруднюють сприйняття матеріалу. Використовувати такі вирази: „Це було дуже давно, коли ваші бабусі та дідусі були такими ж маленькими, як ви” або „Це було дуже-дуже-дуже давно, коли ваших мам, тат, бабусь та дідусів ще не було на світі”.

Використовувати доступну дітям лексику, пояснювати значення незнайомих слів, не вживати спеціальної термінології, не перевантажувати розповідь складними граматичними конструкціями.

Тематичні блоки 
роботи з дітьми по ознайомленню з рідним містом:

1. Історія міста. Назва. Чому тут виникло поселення людей?

2. Найбільша площа. Моя вулиця. На якій вулиці розташований мій дитячий садок? Вулиці нашого міста.

3. Визначні місця нашого міста. Пам’ятники, будівлі, музеї, театри.

4. Праця дорослих. Підприємства нашого міста. Чим прославлене місто.

5. Герб міста. Які символи на ньому зображені. Як вони пов’язані з історією та працею людей в нашому місті.

6. Видатні люди рідного міста. Чиїми іменами названі вулиці, школи, підприємства. Чому? Які люди прославили наш край?

7. Природа рідного міста. Які дерева, квіти прикрашають вулиці міста. Яких рослин найбільше. Як називається ріка, на березі якої розташоване місто. Які корисні копалини є в нашому краї, місті.

8. Культура рідного міста. Які музеї, театри, бібліотеки є в місті. Навчальні заклади, школи, дитячі садки.

9. Культура поведінки в рідному місті. Як поводити себе на вулиці, в транспорті, музеї, театрі, на прогулянці, на загальноміських святах.

10. Відпочинок у нашому місті. Де люблять відпочивати жителі рідного міста. Які є традиції, свята. День міста.

11. Захисники нашого міста. Хто слідкує за спокоєм, добробутом людей у місті. Хто допомагає людям в надзвичайних ситуаціях. Хто такі ветерани. Як в нашому місті святкують День Перемоги.

Тематичні блоки можуть інтегруватися з будь-яким етапом пізнання дитиною рідного міста. збагачуючи життєвий досвід дитини.

Кожен момент ознайомлення дошкільнят з рідним містом повинен бути пронизаний вихованням поваги до людини-трудівника, захисника міста, гідного громадянина. Завдання залучення дітей до життя міста, його історії, культури, природи найбільш ефективно вирішується тоді, коли на заняттях встановлюється зв’язок поколінь та пізнання найближчого оточення обов’язково пов’язується з культурними традиціями минулого.

Матеріали з досвіду роботи 

вихователя дошкільного 

навчального закладу № 43 «Горобинка» 

Махан Юлії Володимирівни
Конспект заняття:
„ Народна пісня, ліс, родина –це все, дитинко, Україна”

(для дітей II молодшої групи)
Програмовий зміст. Формувати знання дітей про Україну, рідне місто. Вчити називати вулицю, на якій вони живуть, на якій стоїть дитячий садок.

Поглибити та розширити знання про назви українського національного жіночого одягу: сорочка, спідничка, фартушок,  традиційний український віночок  та звичаї, пов’язані з ним. 

Вправляти в утворенні нових слів.

Викликати бажання цікавитись природою рідного краю, бажання її берегти. Розвивати естетичні сприймання, мислення, пам’ять, увагу. Виховувати любов до України, рідного міста, української мови, пісні,  природи, звичаїв, традицій.

Матеріал: карта світу, український національний жіночий одяг, загадки, вірші, слайди, касета із записом пісні, іграшки: зайчик, їжак, білка.
Обладнання: комп’ютер, магнітофон; штучні ялинки, макети дерев та кущів
Хід заняття.

Вихователь: 
- Діти, до нас прийшли гості. Привітайтеся з ними, посміхніться їм оченятами, а тепер один одному.

Сідайте, будь ласка.

(Вивішую карту світу).

· Діти, перед вами карта світу, на якій позначені всі країни світу. Тут позначена і наша країна, в якій ми живемо (показую).

· А як називається наша країна? (Україна)

· А хто ми з вами? (українці)

Дитина: Всі ми, діти, українці,

             Хлопці та дівчата.

             Рідний край наш – Україна,

             Славна та багата.

· Якою мовою ми розмовляємо? (українською)

· Так, ми з вами розмовляємо чудовою українською мовою.

У нашій рідній мові дуже багато ніжних, лагідних слів. Давайте зараз пограємо у гру: „ Скажи лагідно”.   

Мама – мамочка.

Сонце – сонечко.

Ліс - лісочок; 

Листок – листочок;

Квітка - квіточка

Вінок – віночок;

Стрічка – стрічечка;

Дівчина – дівчинка.   

Вихователь: А ще українською мовою ми співаємо пісні. А які ж вони гарні українські пісні! 

Коли ви були маленькими мами брали вас на руки і  тихим голосом співали колискових пісень.

Пригадайте, як влітку ви прийшли до нас у групу, ще зовсім маленькими, і щоб ви гарно спали я вам теж співала колискову. Давайте зараз ми заспіваємо її:

     Котику сіренький,

     Котику біленький,

     Котку волохатий,

     Не ходи по хаті. 

     Не ходи по хаті,

     Не буди дитяти.

     Дитя буде спати,

     Котик воркотати.

      А-а-а, А-а-а...

( Звучить українська народна мелодія).

-Ой, ви чуєте, українська мелодія звучить і хтось до нас іде .(Заходить дівчинка в українському костюмі).
Вихователь: - Хто ти, дівчинко гарненька?

Дівчинка: - Українка я маленька,

                    Україна моя ненька,

                    В неї щира я дитина.

Вихователь:- Діти, та це ж наша Віка! Подивіться який гарний у неї український костюм: спідничка, фартушок, вишита українська сорочка і дуже яскравий віночок , а на ньому-різнокольорові стрічки.

( Розглядаємо одяг, закріплюємо назви частин одягу).

Вихователь:  Діти, я вам загадаю загадку, а ви відгадайте про який елемент українського національного одягу у ній йде мова:

З квітів його виплітають, 

Ним голівку прикрашають,

Щоб дівчиноньку беріг

 Український оберіг( віночок).

- Правильно, діти, це віночок, його плели з квітів, які оберігали дівчинку. А що чіпляли до віночка?

- Так, кольорові стрічки. Їх у віночку було стільки, скільки дівчинці років. Нашій Вікторії чотири роки, тому у її віночку чотири стрічки.  
- Віка, я знаю, що ти любиш співати українські народні пісні. Заспівай, будь ласка, нам.
(Співає українську народну пісню: „Ішов козак потайком” .

- Дякуємо тобі за гарну пісню. А хто ж тебе навчив так красиво співати?

- Дякуємо і твоїй бабусі, за те, що вона навчила тебе любити українську народну  пісню. Будь ласка, сідай на стільчик.

-Діти, у нас на Україні не тільки гарні пісні, а й дуже красива природа, і красива вона у різні пори року.

- А яка зараз пора року? (весна) 

- Так, весна прийшла до нашого краю. А по чому видно, що прийшла весна? 
(діти називають прикмети весни)

- А зараз ми підемо до весняного  українського лісу, помилуємось його красою, послухаємо спів птахів та провідаємо диких звіряток, які там живуть.

(Діти крокують разом з вихователем, промовляють слова та імітують рухи тварин):

Ми крокуєм, ми крокуєм,

Темним лісом ми мандруєм.

Пташка високо літає,

Зайчик весело стрибає,

Десь  в травичці спить їжак,

Хитрий лис іде ось так.

В диких хащах  йде ведмідь – 

Всіх звіряток цих любіть!

- Ось ми і прийшли. Погляньте, як красиво у лісі! Травичка зеленіє,  розцвіли перші квіти. Як називаються  ці квіти? (проліски)
- А незабаром листочки з’являться на деревах та кущах. А як гарно співають птахи, прислухайтесь ( звучить запис співу птахів)

- Діти, ведіть себе тихо, щоб не злякати звіряток та пташок.

Ой, погляньте:

Хто ж то стрибає із гілки на гілку,

Звірятко маленьке, руденьке, а звуть його? (Білка) 

-Так, це білочка. Вона живе у лісі. Її будиночок знаходиться на дереві. Там живе її родина.

- Де живе білочка? (у дуплі)

Присядьте, погляньте хто то сидить під кущиком?

- Хоч не шию я ніколи

Та голок завжди доволі.

- Так, їжачок. Він прокинувся від зимового сну і бігає по лісі, їжу шукає. Тут живе його родина.

- Де живе їжачок? (у норі).
- А хто це тут під деревом заховався?

Я вухастий ваш дружок,

    В мене сірий кожушок,

    Куций хвіст і довгі вуха,

    Я усіх, усіх боюся! (Заєць).

- Правильно, це зайчик. Тут знаходиться будиночок його родини.

- Де живе зайчик? ( у норі)


Давайте звірятам положимо гостинці, які  ми приготували для них.

Дидактична гра „ Хто що любить їсти?”

- Що любить їсти білочка? Зайчик? Їжачок?

Ну що ж, нехай звірята пригощаються, а ми вирушаємо назад, до дитячого садка.

Гра „ Малесенькії ніжки крокують по доріжці”.

Малесенькії ніжки крокують по доріжці: раз- два, раз- два.

(повторюють декілька раз)

Вихователь:От і прийшли ми в садочок. А тепер скажіть:

- Де ми були?

- Кого ми там бачили?

От давайте про це ми розкажемо у хороводі.

( Гра – хоровод „ Ми у лісі були”).

- Сідайте, будь ласка на стільчики.

-Діти, звірята живуть у лісі. Там знаходяться їх будиночки, в яких живуть їхні родини. А ми з вами живемо у нашому місті, яке як називається?

-Так, наше місто називається Кіровоград. В ньому живете ви із своїми рідними. Кіровоград дуже красиве місто, у ньому є багато гарних вулиць, площ, дуже гарна мальовнича природа (показ ілюстрацій із зображенням куточків міста та природи).

- А на якій вулиці живете ви? (кожна дитина називає свою вулицю).
А зараз подивіться на монітор комп’ютера (перегляд слайдів із зображенням куточків Кіровограда. На слайді із зображенням дитячого садка зупинитися).

- Що ви бачите на цій фотографії?

- Молодці, діти, що впізнали свій дитячий садок. А як називається наш дитячий садок?

- Правильно „Горобинка”.

- Як називається вулиця, на якій стоїть наш дитячий садочок? 

- Так, вулиця Васнецова ( перегляд ще декількох слайдів)

- Гарне наше місто? Що вам найбільше подобається внашому місті?(відповіді дітей)
    - Любіть його, діти, шануйте,  розповідайте про нього вірші.

(Пропоную дитині розказати вірш про Кіровоград)
Кіровоград – чудове місто, адже у ньому виріс ти,

І скільки б не ходив по світу: такого більше не знайти!

Вихователь:

- А ще, діти, співайте пісні про рідний  Кіровоград.

( Звучить пісня „ Мій Кіровограде ").

Вихователь: 

Любі діти, виростайте,

І добро не забувайте.

Місто наше ви любіть, 

І шануйте й бережіть!
Конспект заняття:

«Від бабусі та матусі всіх ремесел я навчуся»

(для дітей старшої групи)
Програмовий зміст.

Поглибити знання дітей про Україну; вчити розуміти зміст поняття - краса рідного краю; продовжувати ознайомлювати дітей з народним декоративно – прикладним мистецтвом: вишивкою, витинанкою, виготовленням ляльки – мотанки; закріпити знання про традиційні українські страви, зокрема – вареники. Розвивати почуття патріотизму; виховувати повагу до минулого, любов до рідної землі, матері, до народних традицій.
Матеріал та обладнання: аудіо запис, слайди про Україну, слайди із святкування дітьми  Івана Купала; вірші, пісня, легенда про Україну; прислів’я та приказки про маму; старовинні речі та інструменти для виготовлення цих речей;

Д.г. «Опиши Україну»,  «Підбери слово», «Що для чого потрібно?».
Хід заняття.

Діти заходять до прикрашеного залу, де звучить українська мелодія, стають півколом і вітаються з присутніми гостями:

 Вихователь: Діти, до нас завітали гості. Привітайтеся з ними.                   Діти: Добрий день, любі гості!

Вихователь: Щиро вітаємо вас у нашій господі!

Діти, здавна наша країна славилася гостинністю. А як називається наша країна? (Україна)
Знають всі змалку діточки – діти:

Де народитись нам випало й жити.

Це – наймиліша для нас Батьківщина.

Рідна країна – моя Україна.

Вихователь: Дорогі діти. Ми з вами народилися та живемо в чудовому краї, яким можемо пишатися.
 (Демонструється фільм про Україну).
- Про яку країну розповідають нам слайди? (Про Україну)

- Так яка вона, наша Україна?

(Д/г. «Опиши Україну»)
(Наша Україна щедра, мирна, дружна, хлібна, багата, співуча, солов’їна, гарна, чарівна, працьовита, мила, добра, славна.)

Наш народ любить свою країну, оспівує її красу у віршах, піснях.

Хто з вас розкаже вірш про Україну?

Діти розповідають вірші. 
Це моя Україна.

1. Зацвітає калина,
Зеленіє ліщина,
Степом котиться диво-луна,
Це моя Україна,
Це моя Батьківщина,
Що, як тато і мама, одна.
2. Україна – рідний край.
 Україна – рідний край,

 Поле, річка, зелен гай.

Любо стежкою іти,

Тут живемо я і ти.
Вихователь: А наші дівчатка знають дуже гарну пісню про Україну. 

Пісня «Україночка».
Вихователь: - Славна Україна своєю красою і багатством, щедрістю родючих полів і блакитним небом з ясним сонечком.
Колись легенду
Чула я таку
Чому  Україні                                                                                                                                                 
Подаровано таку красу.
(Діти сідають)

Вихователь розповідає легенду.
ЛЕГЕНДА ПРО УКРАЇНУ    
  Жила-була дівчина-посланка і звали її Україна. Обійшла вона майже увесь світ в пошуках де б оселитися великим духам добра, де Україна тільки побувала, але ніде не могла знайти місця для життя духів. Засмутилася стомлена Україна. Сіла на березі якоїсь річки та й спочиває, вісника свого чекає, сподіваючись на добру звістку від нього. І раптом побачила, як  із далеку біг молодий хлопчина. Увесь мокрий але дуже щасливий, у правій руці він тримав пшеничне колосся, а лівою махав дівчині і голосно кричав: 

  -Знайшов, Україно! Я знайшов нашу землю! 

  Мчиться Україна по бистрій річці, до нової землі. І ось перед ними предстало синє безкрайнє небо та золота родюча земля. Майнули вони далі, а навколо них високі та зелені гори. З моря йшов вітерець та співав свою пісню. Україна завмерла від захоплення. 

 -Так, це і є моя домівка. 

 І ту чудову місцину назвали - Україною. А річку яка тече по всій цій землі назвали Дніпром. І великі духи також оселилися там. А імена їм-Хоробрість, Віра, Любов, Співчуття, Надія, Працелюбність та усе добре що є у нашому українському народові.
Отже, діти, найбільше багатство нашого краю – це  наш народ, який всі найкращі риси взяв від своїх прадідів –  українських козаків.

- А берегинею українського роду завжди була хто? Так,  жінка - мати.
У кожного з вас є мами, які для вас найгарніші, найрідніші, найчарівніші.

Давайте пригадаємо прислів’я про маму:

Прислів'я про маму.

-  Нема того краму, щоб купити маму.
- На сонці тепло, а біля матері добре.
- Дитина плаче, а матері боляче.
- У дитини заболить пальчик, а в матері серце.

Вихователь:

В давнину українські жінки були не тільки люблячими мамами, а ще й  справжніми рукодільницями: вони шили (показ старовинної сорочки), вишивали (показ рушників), ткали (показ доріжки домотканої), робили ляльки – мотанки (показ ляльки), гарні витинанки (показ витинанки), та смачно готували українські страви. І всі свої вміння передавали з покоління в покоління.

Поглянье, що це? Якась скринька. Цікаво, що в ній? (заглядаю). 
У ній є предмети, які допомагали жінкам виконувати певну роботу. А яку - ви відгадайте.

Д.г. «Що це і для чого?»

(показую голку й нитки, тканину, рубель, веретено, ножиці і папір, качалку).

Молодці. А щоб  краще дізнатися про стародавні ремесла українських жінок я пропоную вам відправитися в невеличку подорож.
(звучить українська народна пісня, відкривається завіса: перед дітьми макет української світлиці. Стіл, накритий скатертиною, на столі глечик з колосками пшениці та польовими квітами, на стіні висять українські вишиті рушники).

Вихователь: 
1. Український рушник! Він пройшов крізь віки і зараз символізує чистоту почуттів, глибину безмежної любові до своїх дітей, до всіх, хто не черствіє душею. Рушник передавали як оберіг з роду в рід, з покоління в покоління. А який він гарний! Його можна порівняти з піснею. Без рушника, як і без пісні, не обходилось жодне сімейне свято. Рушники — це обереги від усього злого, що може зай​ти в дім.
 «Хай стелиться вам доля рушниками» —  так на Україні бажали людям щастя (заходить бабуся дитини):
 - Добрий день, діти. Я прийшла до вас, щоб навчити берегти та любити рідну    землю, природу, пісні.

(Сідає за стіл) Принесла я із собою в дарунок ось цей вишитий рушник. Подивіться, який він гарний (розповідь бабусі про орнамент, вишивку, традиції, показ вишивання).

Коли я була маленькою, моя мама і бабуся вишивали, а мені також хотілося навчитися так вишивати. І я просила їх навчити мене. Вони дали мені голку, червоні й чорні нитки, спеціальну тканину, і я почала вчитися. От і навчилася! Зараз я вам покажу, як це робиться. Нитку я протягую у голку, беру тканину і починаю вишивати.
— Що я вишила?
Правильно, хрестик. Отак, хрестик за хрестиком — і виходять вишивки. Подивіться, всі ці речі вишиті хрестиком.
Дівчинка: А я знаю вірш про мою бабусю:
1. Моя бабуся гарно вишиває,
Цвітуть на полотні троянди й виноград,
Розмай калиновий там грає,
І дивні птахи щебетять.
Вихователь:  Діти, давайте подякуємо бабусі за її цікаву розповідь та вмілі, золоті руки.

Вихователь: Коли  мами й бабусі вишивали, то завжди співали українських пісень. Послухайте одну з них. (звучить укр.. нар. пісня)

А діти в цей час  гралися в народні ігри. Давайте  і ми зараз пограємо в українську народну гру.
Народна гра  «Ой Василю, Василечку».

2.Вихователь: Наша подорож продовжується (відкривається завіса: біля рушників висять витинанки). 

Вихователь: В давнину  хату прикрашали не тільки рушниками, а ще й витинанками (розгляд витинанок). 

(Розповідь мами Насті, про мистецтво витинанки).

- В давнину господині прикрашали свої оселі, щоб у них було гарно і затишно. Про таких господинь казали: «У неї в хаті, як у віночку, і сама сидить, як квіточка». Зараз я вам розповім про витинанки, якими прикрашали хату. Їх так називали, тому, що вони вирізалися, або витиналися з паперу. Витинанки використовувалися замість фіранок(занавісок), серветок у буфетах, мисниках. Ними прикрашали ікони. (Показ виготовлення витинанки). 
Дівчинка:  А я знаю вірш про витинанки.

Вірш «Витинанки»

Витинаю все, що бачу,

Схочу – все переінакшу,

Витну зайця так, щоб звірі

Витівкам його повірять.

Буде зайчик танцювати,

На сопілці вигравати.

Зможе зайчик все, що схоче,

Навіть гору перескочить.

Ляже спати на хмарині,

Наче на м’якій перині.

І присниться зайченяті

Рідний ліс, і мама й тато.

Вихователь: Дякуємо Настусиній мамі за її уміння та збереження народних традицій, які вона передає своїй донечці та вам.

А ми з вами теж бережемо українські традиції. Згадайте, як влітку святкували свято Івана Купала.

(перегляд слайдів)
А ще ми з вами любимо грати в старовинні українські народні ігри.
Народна  гра «А в нашого Трифона семеро дітей».

Вихователь: В давнину на Україні діти грали в народні ігри та гралися іграшками. Пригадайте, які тоді були іграшки.

Давайте продовжимо нашу уявну подорож, і дізнаємося все – все про таку іграшку, як  лялька мотанка.

Заходять дві мами.

- Добрий день, діти. Сьогодні ми вам розкажемо про ляльку – мотанку.

(на столі – клаптики тканини, горіхи, зерно пшениці, стрічечки, нитки, суха трава)

3. Розповідь мам
З історії ляльки-мотанки
1 мама .

Лялька-мотанка здавна була оберегом в українській родині. Кожна матір робила для своєї дитини ляльку, щоб та гралась.
Лялька буває різної форми — великою й маленькою. Вважають, що лялька є посередником між живими й тими, кого на цьому світі вже чи ще немає. Обличчя як такого у ляльки немає, воно досить символічне. Вважається, що лялька-мотанка повинна бути безлика, а та, яка служить берегинею — ще й з хрестом замість обличчя. Не можна малювати обличчя ляльці, вона не повинна ні на кого бути подібна, щоб не завдати шкоду.
Її робили для того, щоб пішов або, навпаки, припинився дощ. Або для того, щоб забрати хворобу від людини. Залежно від події робили різні ляльки. Якщо для шлюбу, то ляльки виготовляли дуже ретельно. Ляльку вбирали в український одяг, як молоду, робили великий віночок, чи корону, на голову також до ляльки -молодої обов'язково робили пару — молодого, і що ж за весілля без дружб... Також дівчата часто разом з рушниками та сорочками в скриню до посоха робили ляльок. Коли ж дівчина виходила заміж, то в родині чоловіка дозволялось, допоки в молодят немає діток, гратись лялькою, і чим більше, тим швидше, і тим здоровіші будуть діти. А коли вже народжувалась дітвора, то , звісно, лялька віддавалась їй.
Існувало повір'я, що якщо діти дуже часто і довго бавляться лялькою-мотанкою, то сім'я скоро чекатиме на поповнення. Якщо ж їх робили діти, вони часто робили собі товариша і порадницю.

Лялька повинна бути одягнена у світлу вишиту сорочечку, під'юпник (або нижня спідничка) і запаску - підібрано все в традиціях Подільського краю. Всі елементи одягу є оберегами: спідниця символізує землю, сорочка позначає три часи - минулий, теперішній і майбутній; обов'язковими атрибутами є вишиванка та намисто, які уособлюють достаток. Також повинен бути головний убір - очіпок, стрічка чи хустка, що символізує зв'язок з небом.
 Символічним є те, що лялька-мотанка не шиється, а робиться лише за допомогою ниток, стрічок, шляхом намотування. Раніше кожна дівчинка повинна була вміти робити цей оберіг, тому дівчата до цього ставились так само відповідально, як і до вишивання шлюбного рушника.
2 мама.

Виготовляти ляльки мають добрі  люди. Ось, що говорили, коли виготовляли  ляльку: «Ми зробимо тобі ляльку на здоров’я, з червоним хрестиком. Дивись, ось так беремо горішка, обмотуємо його – це буде голівка… Хрестик – це символ Сонця у наших предків, ми ж і нині кажем: обличчя, як сонечко».
Але крім незвично тихої атмосфери, яку супроводжує ця робота, наші предки вірили, що в ляльці-мотанці магічним є все — від кольору використаних ниток до її «начинки» і, власне, вся суть іграшки — в її назві: її дійсно не роблять, а  мотають. 

Традиційним у ляльці був спосіб її виготовлення: її робили лише з природних матеріалів, без вузлів, бо люди боялися, що так «зав’яжеш долю». Ніколи не використовували ножиці, щоб обрізати ручки-ніжки — лише відривали нитки,

У ляльку можна закласти зіллячко, травичку, наприклад, багульник, який є символом добробуту і здоров’я... У давнину ляльки виготовляли різноманітні: туди закладали зерно, їх робили такими, що через них можна було переливати воду... Це все є ознакою того, що через неї люди шукали певний захист від вищих сил чи їхню підтримку. Пізніше, коли хотіли побажати людині щось хороше, даруючи ляльку - прикрашали її. Приміром, якщо бажали щоб вона була працьовита - прикрашали ручки... 

Робиться, чи мотається, лялька досить просто. Береться жмут вовняних ниток, кладеться в середину світлої тканини («тіла» ляльки), міцно закручується нитками вгору — і вже маємо голову і шию. При цьому риси обличчя не зображуються - лише робиться з ниток хрест. Потім до тіла прикладається ще один жмут ниток - це будуть руки. Знову у формі хреста їх обв’язують - лялька майже готова, потрібно лише її одягнути і прикрасити голову очіпком, хусткою чи віночком. Лялька використовується як оберіг, тому обличчя не зображується: вважається, що таким чином через неї можна буде вплинути на людину, яка є її власником,

Також є ляльки-мотанки, які роблять при народженні дитини — дещо по-іншому: нитки обгортають клаптиком тканини, перев’язують, як немовля, і дарують сім’ї. Ця лялька слугує оберегом дитини до її весілля, а потім передається у спадок. Її передаровувати не можна, бо наче б то це погано вплине на долю. 

Вихователь і діти дякують за цікаву розповідь.

Вихователь: Ви мабуть втомилися, їсти захотіли. А вам не здається, що пахне якоюсь смачною українською стравою?

Так варенички пахнуть. А хто ж нам їх наварив, яка господиня?

(Заходить мама, заносить вареники:

Наш козацький  український рід – сильний, дужий та міцний. А хто слабкий та кволий, про такого кажуть, що він мало каші з’їв. Тому на Україні завжди шанували добрі та смачні українські страви. І не тільки кашу,  а й борщ, куліш, пампушки. Та найулюбленішою стравою українців можна назвати вареники. І в нашій родині цю страву дуже полюбляють.
Хлопчик:

Варенички не погані

Варенички у сметані,

Не відмовтеся нізащо,

Бо варенички – найкращі.

Всім смакують: просто диво!

Мама їх моя зварила!
Звучить пісня «Варенички».
Вихователь: спасибі вам, красно дякуємо. А ці апетитні варенички ми обов’язково з’їмо в груповій кімнаті.

Отже, діти, сьогодні ми з вами познайомилися з народними ремеслами: вишивкою, витинанкою, виготовленням ляльки – мотанки та згадали  традиційні українські страви. І допомогли нам у цьому хто?
Відповіді дітнй.

Вихователь:

Так ваші мами та бабусі. Саме вони були сьогодні вашими учителями.

Шановні діти послухайте такі слова: 

Наша пісня, наша мова,

Наша ноша кольорова.

Наші звичаї найкращі!

А чому? Тому, що наші!

Пам’ятайте ж, що ви -  діти

Козацького роду.

Нема роду переводу та й не буде зроду!.

Вихователь:
Діти, настав час прощатися з нашими гостями. Давайте всі разом скажемо слова прощання:
Бувайте здорові!

Щасливої дороги!

Приходьте, ще!
До зустріч
Дидактичні ігри для дітей старшого дошкільного віку.

Дидактична гра: «Знавці рідного міста».  
Мета: закріпити знання дітей про визначні місця рідного міста. Розвивати пам'ять, уяву.

Матеріал: картинки з видами рідного міста, фішки.

Хід гри: вихователь ділить дітей на 2 команди. Пропонує розповісти про краєвид міста, який зображений на картинці. Команда, яка  швидше і правильно впоралася із завданням отримує фішку. В кінці гри підводиться підсумок.

Дидактична гра: «Знайди відмінності»
Мета: вчити порівнювати характерні особливості старого та сучасного міста, розвивати мислення, мову, закріплювати знання про рідне місто, виховувати інтерес до сьогодення та минулого.

Матеріал: ілюстративний матеріал, із зображенням видів старого та сучасного міста .

Хід гри: вихователь пропонує порівняти жителів старого та сучасного міста: як виглядали і одягалися, як і де працювали, у що грали діти, як виглядали вулиці.

Дидактична гра :«Загадки про рідне місто»

Мета: в ході відгадування загадок закріпити знання дітей про рідне місто, розвивати уяву, пам'ять.

Хід гри: вихователь загадує загадку про яке-небудь місце в місті, а діти відгадують.

Наприклад: ця будівля стоїть на ... вулиці. Вона велика, з безліччю вікон. Щоранку батьки приводять туди своїх дітей, щоб вони грали, займалися, спілкувалися один з одним.

