В.Сухомлинський
ЯКЩО ВИ БАТЬКО - ВИ ДВІЧІ ГРОМАДЯНИН
Материнські, батьківські почуття важко передати словами, їх може цілком осягнути тільки той, хто сам став батьком чи матір"ю.
Є десятки, / сотні професій, спеціальностей, робіт: один будує залізницю, інший зводить житло, третій вирущуе хліб, четвертий лікує людей, п"ятий шиє одяг. Та є найуніверсальніша - найскладніша й найблагородніша робота, єдина для всіх і водночас своєрідна, неповторна в кожній сім"ї - це творейня людини.

Характерною рисою цієї роботи е те, що людина знаходить у ній ніз чим не порівнянне щастя. Продовжуючи рід людський, батько, мати повторюють у дитині самих себе, і від того, наскільки|свідоме це повторення, залежить моральна відповідальність за людину, за її майбутнє. Кожна мить цієї роботи називається вихованнямце творення майбутнього і погляд у майбутнє.

У вихованні органічно зливається суспільне і інтимне. У цьому злитті і полягає гармонія щастя. Якщо ви хочите стати неповторною особистістю, якщо ви мрієте залишити після себе глубокий слід на землі - не обов'язково бути видатним письменником або вченим, творцем космічного корабля або відкривачем нового елемента|періо​дичної системи. Ви можете утвердити себе в суспільстві, засяяти крвсивою зіркою неповторної індивідуальності, виховавши хороших дітей, хороших громадян, хороших трудівників, хорошого сина, хорошу дочку, хороших батьків своїх дітей.
і
Творення людини - найвище напруження всіх ваших сил.
Це і життєва мудрість, і майстерність, і мистецтво. Діти - не тільки і не стільки джерело щастя. Діти - це щастя, створене вашою працею. Пам"ятайте це - і ти , юначе, що з завмиранням серця чекаеш години побачення з коханою, і ти молодий батьку, у кого в колисці вже співає свою віковічну пісню дитина, і ти посивілий, умудрений радлщами і тривогами сімейного життя, батько дітей і дідусь внуків
СВОЇХ.
!
Щастя батьківства і материнства - нє манна небесна, воно не приходить святковим гостем, як тільки ви, юначе і дівчино,І стали чоловіком і дружиною. Воно важке і вистраждане. Воно приходить тільки до тих, хто не боїться одноманітної, багаторічної праці - праці до самозабуття. Складність цієї праці полягає в тому  що вона, ця праця, являє собою злиття розуму і почуттів, мудрості і любові.
Це вміння, насолоджуючись нинішньою миттю, тривожно заглядати в майбутнє. Там, де втрачена ця мудрість, батьківська і материнська здатність, щастя стає маревом.

