ДИТИНА В СОЦІУМІ
 

       Соціальна дійсність є гарним педагогом. Цінним виховним чинником є не оточення саме по собі. а та його частина. яка є «педагогічно освоєною», включеною в   систему виховання і навчання.

       Головним  завданням реалізації освітньої лінії  «Дитина в соціумі»  за Базовим компонентом дошкільної освіти – розкрити дитині соціальний світ і допомогти їй здобути  соціальний досвід, зрозуміти своє місце у соціумі як активного учасника. У процесі індивідуального освоєння світу дитина не втрачає власного Я, а навпаки,  зберігає, розвиває і збагачує зміст  свого внутрішнього світу.

    Основними формами роботи з дітьми за освітньою лінією «Дитина в соціумі» є традиційні, зокрема:

· заняття з ознайомлення з довкіллям;

· екскурсії та спостереження;

· зустрічі з цікавими людьми;

· етичні бесіди;

· читання  художньої літератури.

    Крім цього, для формування  досвіду соціальної поведінки дітей доцільно залучати до:

· складання  родовідного дерева;

· розглядання сімейних фотографій. документів, листів;

· складання розповідей про родинні реліквії;

· бесіди про Добро і Красу, матеріалом  для  яких можуть слугувати оповідання та казки Василя Сухомлинського;

· слухання розповідей, складених вихователем;

· ігрових подорожей до Країни Милосердя. Царства Доброти тощо.

    Ефективним може бути використання:

· казкових ігрових технологій – «Квітка Доброти», «Промінчики людяності»,  «Острів  розуміння», «Дзвіночки совісті»;

· психотехнологій – гімнастики почуттів, енергетичних вправ «Жива вода», «Серце на долоні», «Тепло рук друга».

    При цьому важливо, щоб педагог був здатним  до особистого виявлення глибоких почуттів і вмів  творчо залучати дітей до співпереживання.

    Особливої уваги вихователя потребує розвиток творчих ігор, в яких дитина відображає своє розуміння соціуму, взаємин людей, виконання ними моральних норм,ставлення до соціальних обов`язків. У роботі за освітньою лінією «Дитина в соціумі» особливого значення набуває творча гра.

    Специфічною особливістю за цією освітньою лінією є те, що вона не обмежується певними  формами освітньої роботи. місцем у режимі дня, тривалістю  в часі. Оскільки дитина здобуває досвід постійно, то поруч із запланованими  і підготовленими вихователем формами  варто використовувати  також події, які відбуваються незаплановано. Нова іграшка, квітка, що розцвіла, хвороба товариша  по групі та його повернення в дитячий садок і багато інших подій, що виникають по планом освітньої діяльності, - все це може стати предметом  соціально-емоційного переживання й осмислення дітьми.

    Майстерність вихователя проявляється  у доцільності й адекватності апелювання до почуттів і досвіду дітей, тактовності в обговоренні питань, що їх хвилюють, вмінні ненав`язливо і точно допомагати дітям у ціннісному освоєнні світу людей.

