Роль інтегрованих занятьу мовленнєвому розвитку дітей
      
              Державні освітні стандарти пе​редбачають оновлення змісту навчан​ня й виховання на засадах гуманізації, диференціації та інтеграції. Тож прин​цип інтеграції в сучасній дидактиці розглядається як один з провідних. З огля​ду на це у дошкільній освіті назріла необ​хідність поєднувати різні види діяльності та об'єднувати знання із різних галузей на одному занятті. Цього можна досягнути в процесі інтегрованого заняття.
На інтегрованому занятті ключовим моментом є тема, а різні види діяльності, що використовуються на ньому, — лише засоби її розкриття. У ході такого заняття для розв'язання одного завдання можна задіяти знання та вміння з різних галу​зей. Скажімо, педагог пропонує прикра​сити новорічну ялинку, намалювавши певну кількість кульок різного кольору. До кожного кольору треба дібрати образ​ну характеристику: фіолетовий колір на​гадує вечір, що темним покривалом опускається на землю; червоний колір — дорогоцінний камінь, що аж іскриться на сонечку тощо. Таким чином на одному занятті реалізують завдання і з математики, і з зображувальної діяльності, і з мовленнєвого розвитку. Ще одна особливість інтегрованих занять — збільшення їх тривалості, адже завдяки швидкій зміні видів діяльності діти менше втомлюються і не втрачають інтересу до заняття.
       До планування інтегрованих занять треба підходити дуже по​мірковано, їх рекомендовано проводити орієнтовно один раз на квар​тал з метою закріпити знання, мовленнєві уміння та навички дітей.
 
Методи реалізації завдань із розвитку мовлення дітей
 
Зв'язне мовлення:        
•   переказ;
•   описова розповідь (за картиною, опис іграшки або предмету з довкілля,
загадка, порівняльний опис двох іграшок або предметів, опис іграшки або предмета по пам'яті);
•    сюжетна розповідь за змістом дидактичної картини; 

•    розповідь з власного досвіду;
 

•   творча розповідь (за сюжетною ігровою обстановкою; за картинкою-сюрпризом; за поданим початком; за опорними словами; на тему, запропоновану вихователем; за планом; самостійне вигадування казок дітьми; зміна кінцівки відомої казки);
•   дидактичні ігри, спрямовані на розвиток зв'язного монологічного мовлення, на​приклад, «Посилка», «Про що хотів розповісти Незнайко у листі», «Чий мультфільм найкращий» тощо. 
      Звукова культура мовлення:
•         заучування та промовляння напам'ять скоромовок; 

•         промовляння чистомовок; 

•         дидактичні ігри та вправи з розвитку фонематичного слуху;
•          дидактичні ігри та вправи для формування правильної вимови звуків;
•         розповіді зі звуконаслідуванням;
•         вправи для розвитку артикуляційного апарата;
•         дидактичні ігри та вправи, спрямовані на розвиток мовленнєвого дихання.
Словник:
•         дидактичні ігри та вправи а  відгадування загадок;
•         ознайомлення з приказками та прислів'ями, їх заучування; 
Граматика:
•         дидактичні ігри та вправи з граматики;
 

•         складання розповіді зі словами, в яких діти роблять помилки.
